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Zala-Egerszeg, 1900. december 23.XIX. évfolyam.

Előfizetési dii:
Egész évre 8 Kor. Félévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor 

Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
18 fill, többszöri hirdetés 

nól 14 fill.

lyllt-tér petit sere 2-4 fii

51. szám

tattal, MmM s; gaziászati hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

I
A »ZaIame£yei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
,,Karti2sai és novai járási községi és körjegyzők egyleté“-nek, Valamint a ,,Ixégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet ‘-nek hivatalos közlönye.
eg] elő jól ± m ± jól cL e jól ~v a s á z? jól a ;p.

larácsony.
Négyezer év zajlott le, tele küzdelmekkel, tele 

réveteg kapkodással azért, az után, ami az emberi­
séget a tökéletesedés, a magasabb ideál felé emelte 
volna.

Epedve várták azt, aki az emderiséget felrázza 
végromlásba sűlyesztő állapotából.

A gazdagok fényben úsztak. Hatalmuktól ret­
tegtek az alattvalók milliói. Nem volt földi hatalom, 
mely megremegtette volna őket.

A szegények, az elnyomottak, föl-föl sóhajtottak 
a verejtékcseppek kínjai alatt, mikor jön el a meg­
váltás epedve várt órája ?

És egyszerre a földet villámként szárnyalta be 
a világot Megváltó születésének hire.

A hatalmasak e hírre megremegtek. A szegények, 
az elnyomottak fellélegzettek.

Születését nem jelezte hatalmas ágyudörej. Pá­
lyáját nem őrizte minden emberi gondot és tudo­
mányt összpontosító nagy elméknek az aggódása.

Egy rongyos istállóban született!
Minő csodás hatalom, minő emberfeletti fény, 

tündöklés vehette körül az isteni Megváltót, hogy 
egyszerre mii.ók és miliők szivében gyújtotta meg a 
remény világát!

Minő varázs lehetett a csecsemő körül, hogy 
fölrázta álmából az egész világot!

A koronás fok inogni vélték fejükön a koronát. 
A kunyhók lakóinak szive nagyot dobbant a meg­
váltás gondolatára.

Az emberi rendeltetést, az emberi magasabb 
missiót téves utakon keresők ezrei mintegy delejes 
ütésre, megállották. Judeát beszárnyalta ' a hir, be­
zengte a dal: „Ma született Üdvözítőnk rongyos 
istállóban !“

Es az emberiség nem csalódott!
Az istentől küldött csodás lény, akit már böl­

csőjében királyok és koldusok imádattal vettek 
körül; akinek már kisded korában tömjénezett a 
gazdag, a hatalmas; akinek pólyájában áhítattal 
tette le ajándékát a jobb jövőt reménylő szegény:

az a kisded csecsemő Megváltója lett a világnak, 
az emberiségnek.

Ujjmutatás volt az a világot fenntartó minden- 
hatóságtól, hogy ime, nézzetek ez egy szegény, nyo­
morban született teremtés; nem környezi jólét; 
távol van tőle minden pompa, minden fény; cs mégis 
ez az, akire ezredeken keresztül epedve várt az 
emberiség, akit hirdettek előre a próféták!

Ujjmutatása volt a mindenek felett élő hata 
lomnak, hogy ahhoz, hogy valaki nagy tettekre 
hivassék, nem kell selyem, nem kell bársony. Az 
emberiség Megváltóját egy hideg, rongyos, elhagya­
tott istálló adta a világnak !

Az ige testté lön!
Az isteni eszmék testet öltöttek magukra 1
Hiába üldőztette az ártatlan csecsemők ezreit 

halálra a kegyetlen Heródes, hogy trónjának bárso­
nyán nyugodtan pihenhessen : az emberiség Megváltója 
felett isteni hatalom őrködött!

Megszületett a Megváltó! Megszületett az egyen­
lőség, testvériség és szabadság isteni felkentje.

Minden felől „Hozanná“-vaI fogadták megér­
keztét !

Ez az emberi testet öltött földi Isten meg is 
hódította a világot!

Hiába küzdöttek eliene a sötétség tehetetlen 
emberei! Hiába zudult ellene gyülölségének összes 
nyilaival a hasznot leső önzés: a világok világosságát 
nem nyomhatta el.

A világot újjá teremtő igék : szabadság, egyen­
lőség, testvériség igéi mindaddig az Istennél valának 
és ezek az igék testet öltének!

Az emberiség óriási lépést tett a tökéletese­
dés felé. közelebb emeltetett Istenéhez a Megváltó 
által.

Amit a testet öltött Isten magával hozott az 
emberiség megváltására, szent és eltörölhetetlen 
maiad örökre!

A szabadság, egyenlőség, testvériség eszméi 
azok, a melyek a világot — a maga isteni rend­
jében — fenntartják.

Ahol ezek az igék, amelyek hova tovább két­
ezer éve testet öltének az isteni Megváltóban —

igazán gyökeret nem vertek: ott nincsen isteni béke, 
ott nincsen áldás, ott nincsen boldogság!

Ha láttunk és látunk letűnni népeket a világ- 
történelem színpadjáról: azoknak halálát, enyészetét 
semmi más nem okozta, mint hogy a megváltás nagy, 
isteni eszméit nem értették meg.

Hogy ne fognék fel, hogy ne értenők meg 
hát mi magyarok a Megváltó tanainak szentségét ? 
Mi magyarok, akiknek országa igen sokáig, sőt 
még ma is védbástyája a Krisztusi eszméknek!

Sokszoros okunk van tehát épen nekünk, ma­
gyaroknak, megünnepelni a világ Megváltójának a 
születése napját, a szabadság, egyenlőség és test­
vériség első hajnal hasadását!

Zengje is azért egy szívvel, egy lélekkel 
Hunnia téréin az ének: „Hozanna a Megváltó ne­
vének ! “

A „Zalamegye“ tárcája.

A Balatoni Mnzenm-Egyesület közgyűlése.
Az 1898. óv nyarán megalakult Balatoni s Muzeum 

Egyesület múlt vasárnap Keszthelyen, mint az egyesület 
székhelyén, a városház nagytermében tartotta évi rendes 
közgyűlését, melyen az egyesületi tagok szép számmal 
vettek részt.

Dr. Lovassy Sándor gazdasági tanintézeti tanér. 
egyesületi elnök, elnöki megnyitójában az egyesület cél­
jainak vázolása után a tagok további hazafias buzgólko- 
dásába ajánlván az egyesületet, üdvözölte a megjelent 
tagokat s a közgyűlést megnyitotta. A jegyzőkönyv hite­
lesítésével Galba Károly és Párkányi József bízattak meg 
a közgyűlés által.

A tárgysorozat első pontja j gyanánt Csák Árpád 
szolgabiró, az egvesület titkára, olvasta fel terjedelmes 
titkári jelentését, mely az egyesület egész történetét 
tárja elő, a megalaaulás előzményeitől kezdve az egye­
sületi első év végéig. A mindvégig lendületes irályu jelen­
tésből láttuk, hogy az egyesületnek az első évben 524 
tagja volt, ezek közül 73 alapitó, a kik összesen 5280 
koronái- áldoztak a nevezetes közművelődési célra. A 
lefolyt egyesületi óv főbb mozzanatai közül felemlítjük 
a titkári jelentésből, hogy az egyesület a fenéki Mogen- 
tiana nevű római vár egyik főóp Hetének alapfalait, három 
és félhavi ásatási munkálat alapján, több mint 400 k or. 
költséggel leföldelte s térképezte, a Balaton vizimadarai- 
nak szép gyűjteményét hozta össze. A múzeumi tárgyak­
ból, hogy a tagok az egyesületi működés kézzelfogha

]V^ese a karácsonyról.

Szólt az Isten fényes angyalához :
Eredj szolgám emberlakta földre, keress ott emlék­

jelet, a megváltás nagy müvére figyelmeztetőt, állítsd föl 
a család szentélyében az isteni szeretet dicséretére'

A gondolat gyorsaságával repült az angyal; a szelíd 
hold ezüstös sugarain szállott le a főidre, sugárzó tekin­
tetével körülpillantá a vidéket s kissé megállapodott. 
Tiszta, csendes éj vala, ünnepi köntösben a természet: 
hófehér ruha rajta, a zajtalan némaságban csak néha 
hallatszik a hideg szél egy-egy halk sóhajtása s nyomán 
a pihenésüktől felriasztott hópihék gyenge zizzenése.

Az angyal a lankás hegyoldalonjállva nézte a tájat. 
Gyér világát odavetette a kis tanya, messze távolban az 
összefolyó bizonytalan fény várost sejtetett.

Az Isten angyala elgondolkozott és nem mozdult 
sem a város palotái, sem a tanya kunyhói felé, még 
csak a patakig sem ment le, pedig ott volt a lábainál, a síksá­
gon. Révedező szemeivel meglátta oldalt az erdőt. Messzi­
ről csak vabmi szürkés tömeget vett észre közben-közben 
fehér csikókkal, mégis arra tartva, hátha ott leli fel, a 
mit úgy is hiába keresne a város palotái, a puszta 
kunyhói között, vagy akár a hegy allján, a patak men­
tében ...

Néhány szárny suhintás, — s az angyal az erdő­
szélre ért a vékony nyúlánk vadalmafához. Lombjait rég 
elvesztette, tar fejjel, néhány fonnyadt gyümölcscsel ágain 
szomorúan virrasztóit a téli éjszakában. Az angyal fel­
ismerte. Megdöbbent, midőn az éden kertjének ékességét 
ilyen állapotban látta, de elnyomta csodálkozását és j

szerető részvéttel tudakozódott a szerencsétlen sorsa 
felől. —

„Hagyj engem, te égi lénv, — szólt a megszóli 
tott, — nem értitek meg úgy sem a földiek ezer pana­
szát. Valamikor azt gondoltam, maga a boldogság lénye­
gem, mert esztelen reményeim teljesültét biztosra vevém ; 
hittem, hogy egykor hatalmas karjaimmal átfogom az 
egész földet úgy, hogy a fényes nap világa az ón ékes 
koronámon szűrődik át mindenüvé. Véges lény vagyok, 
de a föld se végtelen, — ne nevess ki tehát, hisz eléggé 
bűnhődöm botorságomért. Látnom kell; mily parányi a 
tér, melyet énem körülhatárol; tapasztalnom kell, hogy 
gallyaim hűvös árnya alatt nem tenyésznek, kivesznek a 
növények, elpusztulnak a nyíló virágok, — és a mi a 
legnehezebb, legfájóbb érzéssel tölt el, az a tudat, hogy 
tehetetlenül állok egy felsőbb hatalommal szemben.“

Az angyal csak szánta, nézte ezt az önmagával meg- 
hasonlott szerencsétlent s önkónytelenül arra a csillogó 
tudás fájára gondolt ott, az éde > kertjében. Majd erő­
szakosan fólbeszakitotta merengését s könnyes arcczal, 
sajgó lélekkel búcsúzóul néhány szót suttogott:

— „Tudom, mi bánt, mi fáj, de rajtad nem segít­
hetek, — sohasem ismerted a szeretetett

Aztán tovaszállott. Hatalmas tölgy kérkedve hívta 
föl önmagára az angyal figyelmét, a mint büszke öntelt- 
s ggel, hideg megvetéssel tekintett le szerény társaira. 
Az angyal nem szólt hozzá, csak a külsejéről olvasott: 
de ő, az égi lény, a belsőt olvasta le a külsőről. Mintha 
azt mondotta volna ez a gőgös alak:

„A természet kegye szebb növéssel ajándékozott meg; 
nagyobb, hatalmasabb levók társaimnál, játszva emelked­
tem fölójük és megvetettem őket. De nemcsak őket: nem 
ismertem tekintélyt, nem zsarnokot felettem, ura akartam 
lenni a természetnek, ura mindennek .. . Azonban redőim,4 
belső korhadásom mutatják, hogy untat már az élet, a

melynek egyetlen örómét sem tudnám felhozni, mert 
igazán nem volt egy sem sohasem.“

De az angyal nem szólott hozzá; hisz úgy is látta, 
tudta, kivel van dolga: a hol a fölfuvalkodottság ural­
kodik, számüzye onnan a szeretet, — s ueki itt nincs mit 
keresnie. Elszomorodva surrant tovább a szelíd hold 
ezüstös fényénél.

Hűvösre vált az idő, a hideg éji szél mind hango­
sabban zúgott át a dísztelen fák között, s olykor-olykor 
erősebben csúszott a szegény nyir alácsüngő vesszői közé, 
a melytől azok síró, bánatos hangot hallattak. Az angyal 
odasuhant; pedig tudhatta volna, hogy a hol a bú, a 
szomorúság honol, ott nem fogja feltalálni & szeretet 
örök emlékjelót, legtöbbször magát a szeretetet sem. De & 
jó szive rávitte, hogy oda menjeu. S az őszhaju nyir 
gyászos melódiát zengett, a melynek végső verssorai: 
szegénység, — szolgaság, megvetés,— fájdalom.

Él innen, el, hisz ez a milliók képviselője s a 
tömeg, az a nyomorult, leigázott, megalázott tömeg lenne 
boldog ; nála, körében laknék a boldogság ? El innen, 
itt nincs mit keresnem!

S az angyal búsan folytatja útját. Reggelre járt az 
idő s ő még mindig nem tudta teljesíteni Ura Istene 
parancsát, Mit fog mondani? Hogy fog küldetéséről be­
számolni ? Gondolataiba merülve már-már minden re­
ménye eltűnt, midőn útjában kis cserjét pillant meg s a 
cserje, — csodák csodája, — tiszta zöld, csak itt-ott 
simulnak rá lágy testű hópihék. A gallyait mindjárt a 
föld színétől csekélyke távolságra kinövesztette, — hisz 
neki nincsenek elórhetlen vágyai; de a legfelsőbb ágacska 
egyenesen égre mutat.

Mit jelent ez ? Istenem! hisz ez a fenyőfa azzal az 
ég felé irányult tekíntetévói nem a te jóságodért akarja-e 
háláját kifejezni ? És mit jelent az, hogy mig a többi 
lombtalanul, eléktelenitve busong, addig e kis fácska üde 
zöldjével örök tavaszról regél? Mit jelent, ha nem a

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva-



jeleiről is kellő tájékozást szerezhessenek s hogy a ni 
közönség érdeklődé • a múzeumi ügy iránt felkeltesse

kezö jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság
"T Somber hónak jellege általában nedves 

volt gvakori'eső es ködképződésekkel; mindazonaital az 
őszi’ szántási munkának folytatására kedvezőtlennek ez 
éppen nem jelezhető ; mert az mindenütt csekély meg­
szakításokkal foganositható volt és e hónapban majdnem
általánosan be-is fejeztetett.

A langyos idő az őszi vetések fejlodesere nezve sem 
volt éppen kedvezőtlen, mert a kései vetések annyira 
megerősödtek, hogy ha éppen igen kedvezőtlen tél be 
nem következik, azok sorsa miatt némileg nj ugodtan 
nézhetünk a tél elébe.

Egyedül a korai dúsabb rozsvetések szenvedtek igen 
észrevehetően a rozsda fellépése következtében, amelynek 
fejlődésére a nedves időjárás nagyon is kedvező volt. A 
rvpee állása is javult. Aggodalomra vármegyénk néhány 
járásúban leginkább a mezei egerek rohamos elszaporo­
dása ad okot, melyek az őszi hosszú szárazságban nem­
csak a fiatal lőherések- és lucernásokban tettek észrevehető 
pusztítást, hanem a vetésekbe is behúzódva, itten is 
folytatják aknamunkájukat. Ezeknek leginkább az ói mos 
esők fognak csak árthatni és az egerekre nézve oly ve­
szedelmes járványos betegségek fellépése, a melyek az 
egérturásokat követni szokták.

Miután a múlt havi közigazgatási ülésben figyel­
meztetve lettem azon körülményre, hogy vármegyénk 
néhánv járásában — nevezetesen a nagy-kanizsai járas- 

r.,.,.a ban — az Ürgék igen elszaporodtak, kötelességemnek
a közgyűlés az igazgatóválasztmány I tartom az ezen állatok elleni védekezési eljárást a tekin-

• * tetes közigazgatási bizottsággal azon kérésem Kapcsán
az illető járási főszolgabírók utján

nagy-
ssek, a

múzeum helyiségeinek egy termet berendezi ette s ezt vasár-es 
ünnepnapokon a m „rtekiütésre kinyittatta. Ez alapon a 
Balaton Muzeum eddigi tárgyával több ezer ember ismer­
kedett meg. Az éljenzessel fogadott titkári jelentés, mmt 
az egyesület megalakulássnak és első évének töitónete, 
az 1901. ói őszén kiadandó évkönyvben egész terjedelmé­
ben közzé fog tétetni s minden egyesületi tagnak meg­
küldetni. _ ... . ,,

A tárgysorozat második pontját az egyesu éti e-so 
év pénztári számadásainak előterjesztése és a múlt köz­
gyűlés által ezek megvizsgálására kiküldött számvizsgáló 
bizottság jelentése képezte. A 4270 korona forgalmat 
mutat' • számadások szerint az egyesület nevet* «et képezte 
2480 korona alapítványi befizetés, 183 korona alapítványi 
kamat, *14 korona tagdíj, 000 korona aham-cgo!y, 
korona adomány és 182 korona felöl 
gok jövedelméből. Kiadtak : házbvrrt 
torokra 590. múzeumi tárgy <k 
ásatásokra 432, vegyesekre 224 
r ékpénztári lag tőkésítették a 
alapítványi bevételt 3 igy 
maradványt mutat fel. A

11

v. teiere

isasok és mulatsá- 
150. múzeumi bu- 

i egészet! 
koronát, továbbá taka- 

lefizetefct 2480 korona 
a mérleg 53 korona pénztári 
vagyonkimutatás 6352 korona

Orvem íüo tudomásul szolgait s 
egvcsületi pénz tarosnak, a Hoffmann 
es Reischl Imre tagokból álló sföm 

jelentése s javaslata alapján 
megadta, 

ltár 
■jövő

a közgvti-

összeget tüntet elő.
Lehrmann Ferenc 
Miksa, Puly Jáno; 
vizsgáló bizottsa^ 
lés a íelmentvényi 

Elfogadta ez 
által előterjesztett 
fizetendő s tőkésít 
1400 korona 
kiadást mutat, 
nak nagvobbára megfelelő tételekből all. Pizzel kapcsolat 
ban az err vonat" >zo évi számadások megvizsgálásai a 
ugyancsak UoiFcann Miksa, Puly János és Reischl Imre 
tagokat ixüldte ki a közgyűlés.

Következett az elhalálozás foytán megüresedett 
uuzeuni természeti aj zi szakvezetői, továbbá a

évi köPségvetést, a mely, a be 
5/ alapítványi összegektől eltekintve, 

•lőirányzott bevétel mellett ugyanannyi 
vasrvis a lefolyt évi bevételek s kiadáSOk-

^i
Itet’eníh hagy- 
betöltése. A5 

a i elnök

ár. of igazgató­vá! asz t-
yhangu választás 

Ignác ez- 
trna György

alelnc i 
múlt k
mányi t . v
eredmén e a következő' aiein >k lett dr. Illés 
red orvos, múzeumi term, rajzi szakvezető B 
urad. erdőmester: igazgató-választmányi tagok; Hertelendy 
József földbirtokos (Vimlornya-Lak), Kayser Vilmos gaz­
datiszt (Bak), dr. Lcczy Lajos egyetemi tanár (Csopak), 
Cholnoky Jenő egyetemi adjunctuV (Veszprém), Keszler 
Gyula tanár (Tapoicza).

A tárgysorozat ötödik pontjául az alapszabályokra 
vonatkozólag a beliig} ministerium által kívánt pótlás szö­
vegének megállapitása következett. A múlt Közgyűlésből 
terjesztettek ugyan . jóváhagyás céljából a szabályszerű 
utón az. alapszabályok a belügyminisztériumhoz, a mely 
némi pótlást kívánt: ugvanis: a 34. 5-ba felveendő, hogy 
az Ém jelentések ez országos főfelügyelőségnek is meg­
küldendők, a 25 és 30-ik szakaszokban meghatározandó 
a köz és a választmányi ülések jegyzőkönyvein.k hiteje-

felveendő az 1875.

kísérel 
calci um 

í himpá-

alaft kelt bel ügy-
. ír

sitési módja s végül utolsó fejezetül 
évi május 2-án 1,508 ein. szám 
miniszteri körrendelet melléklete IX. szakaszának szuszé 
rinti szövege. A kezgj ülés az igazgató-választmány által 
a nevezett szakaszokhoz függesztett pótlások szövegét 
elfogadN '.n, az - kként poioit alapszabályokat ujhoi feltel - 
jeszte ii határozta.

Indítvány nem merülvén fel, elnök megköszönte 
a tagok ügy buzgalmát s tömeges megjelenését s a köz­
gyűlést berekesztette.

megismertetni, hogy
a védekezés a gazdaközönséggel közöltessék — A jelen­
legi időszakban, a midőn az ürgék a mélységben alszanak, 
egy kissé nehéz a védekezés. Mégis megvolna 
tiető még a mostani időszakban is a védekezés 
karbiddal (azon anyag, a melyet a kerékpár 
iban hassnálnak) oly formán, hogy ezen an-ag otthon, ja 
szárazon körülbelül 10 grammos darabokra aprózva^ szár az, 
derült napokon az ürge járatokba lehető mélyen ée erősen ra­
kassák. utána pedig a nyílás azonnal száraz földdel be 
temessék. Az ürge járat bejáratát és a területen minden 
lyukat jól be kell tömni. A föld nedvességének behatá­
sára a kúriádból acetgléngáz fejlődik, mely az ürgéiét 
megfojtja.

Föltétel azonban, hogv a calcyum karbyd mélyre 
kerüljön és hogy a nyílások jól be legyenek zárva, nehogy 
a képződő gáz, mely könnyebb lévén, mint a levegő, idő 
előtt a főidből kiszabaduljon.

Tavaszszal, ha az ürge megmozdul s kijár, irthatja 
a gazda széndisulfiddal (kénes széngázzal, szénkéneggel, 
úgy, hogy minden egyes ürgelyuk mélyibe legalább 10 
gr. széndisulfidot önt, s a lyukat előbb kevés tűvel s 
azután a föléje húzott földdel betömi.

Ha pedig ezen eljárás drága volna, célszerűnek mutat­
kozik a következő egyszerű eljárás is: A hordók kéne- 
zéséhez használt kéntzeletéket oly daiabokra vágjuk, 
mint ezt a hordókénezésénél használni szoktuk és ezen 
szeleteket meggyujtva, beledobjuk az ürgelyukakba akkor, 
amidőn már jói égnek; a lyukak nyílását ezen eljárás 
nál is azonban földdel éppen úgy betömjük, mint az első 
esetekben.

Úgy hiszem, hogy ezen olcsó anyag alkalmazása a 
kisgazdára nézve sem költséges és kellő figyelemmel al­
kalmazva célhoz is vezet.

Ezen kitérések után van szerencsém továbbá jelen­
teni, hogy a lány házó időjárás folytán a rétek és legelők 
újra ki zöld ültek és legeltetésük által lényegesen segítették 
számos helyen a gazdát különösen azon gazdaságokban,

uj ültetés, forgatás, trágyázás) stb, munkálatokból áliván, 
jövő évi termésre nézve igen kedvezőén fognak kihatni.

Az állategészségi ügy, különösen a sertésvészre való 
vonatkozással, kedvezőbben állott, mint az elmúlt hóna­
pokban és megnyugvással lehet konstatálni, hogy a ser­
tésvész kisebb területekre szorult.

Más állati járványok csak sporadikus esetekoen és 
alig említhető mérvben ószleltettek a lefolyt hóban.

A szai vasmarhának értékesítése még mindig meg*- 
lehetős kedvező körülmények között volt lehetséges, 
egyedül a sertésárak állandó alacsony alakulása ellen 
volna alapos kifogásunk és azon jelenség ellen, amely 
szerint a búza árak a múlt november hó lefolyása alatt 
is állandó alacsony fokon állottak és lanyha irányzattal 
küzdöttek még mindig. — Hasonló körülményekkel talál­
kozunk a bor értékesítésénél is. Különösen szenved ez 
alatt a kisgazda, kinek nem hogy vidékenként csak kevés 
bora lett, hanem a miatt, hogy nem permetezte szőlőjét, 
silányabb minősége is van, amelyet 7—8 kr. árban kény­
telen eladni. Azon phvlloxeialepte vidékekre nézve ugvanis, 
hol a felújítás még kezdetleges, ez nagyon sajnos körül­
mény, mert a butából nem tudván fedezni adóját, mosta 
nép nélkülözés, elszegényedés és árveréseknek néz elébe.

A mai ülés alkalmából van szerencsém azonban a 
tekintetes közigazgatási bizottság szives figyelmét még 
egy körülményre felhívni.

A nm. földmivelésügyi m kir. miniszter ur a f. é. 
május hó 13 an 16830 sz. alatti leiratában valamennyi 
törvényhatóságot felkérte arra, hogy amennyiben levél­
tárában vagy könyvtárában volnának eddig ismeretlen, a 
mezőgazdaságot tárgyaló vagy arra vonatkozó könyvek, 
füzetek, nyomtatvány vagy írott okmányok, amelyek ott 
nélkülözhetők, szíveskedjenek azokat a m. kir. mező- 
gazdasági muzeum igazgatóságának (Budapest \ lí, Kere- 
pesl-ut 72 sz.) közvetlenül beküldeni.

Biztosra vehetjük, hogy vármegyénk levéltárában 
is találhatók az elmúlt időkre vonatkozó becses gazdasági 

ok és i. /rátok, melyek itten mint holt kincsek 
heveinek, a magyar mezőgazdasági múzeumban pedig 
mint fonások szolgálhatnának az amúgy még igen 
hézagos mezőgazdasági irodalmunk és mezőgazdasági tör­
ténelmünknek ismeretéhez.

Varmegyénkben gyűl adtak ki több mint száz évvel 
ezelőtt a mezőgazdasági szakoktatásnak fáklyái a „Geor­
gicon“ ' alapításánál ; nem lehet elképze’ni, hogy éppen 
varmegyénkben ne volnának forrás munkák, értékes kéz­
iratok valahol eldugva!

Arra kérem téhát a tekintetes közigazgatási bizott­
ságot* hogy a hivatok leitat értelmében szíveskedjék a 
megyei levéltárban ily nemű gazdasági irodalmi termé­
kek kikutatását és ezeknek a magyar mezőgazdasági m i 
zeumnak való átengedését elrendelni.

A mennyiben pedig a cél még jobban eléretuék 
azzal, hogy egyes uradalmak, testületek, közintézm ínyek 
vagy hivatalok is hason nemű intézkedéssel gyarapítanák 
a nemzet ezen legfiatalabb múzeumát, célszerűnek gon­
dolnám a tekintetes közigazgatási bizottság határozatát 
arra nézve is kikérni, hogy az egész vármegye közönsége 
is a gyűjtésre és adakozási a felhivarsák.

Q.-Ortl aiI-i nntg
aüujföta..•-'“fiú

■ > :gazi.:íasági . élői
'Slí'/i i Ulti OOt den!

L-c- i-rw raa u
való bizodaimah,irgalmad b m

Grüner Lajos vánnei 
megyénk november havi f.ö,

benned, a te végtel _ 
mónvséget ? De ni, e ki- cserje Rudiiéi szúrósak' 
jelent ez, ha nem az*-, h'gy az igazi szeretet lövi: 
van körülvéve egész viiágéietúben.

Az angyal diadallal vitte zsákmányát fel 
a magas egekbe, a (hold utolsó sugarán 
Ur trónjához.

mr-

ahol fölösleges téli takarmány ez idén nem nyeretett.
A gazdasági munkálatok folyamatáról tekintettel a 

tél előtti kései időszakra, fontosabb dolgokat nem jelent­
hetek ; — mégis felhozom azt, hogy a szőlősgazdák ez 
idén az időjárás kedvező alakulása alatt sokat dolgoz- 

úlUipatáról a követ j itattak, a szolokban, amely dolgok : behúzás vagy takarás.
bírnám

Esküdtek 1901 évre.
sai egybo­

ly zala-egerszcgi kir. törvényszék, mint esküdtlün 
a beérkezett hivatalos adatok afapján már 

állította az 1901-ik évre szóló esküdtek névsorát.
E szerint az 190l-ik évben rendes esküd*ek lesznek : 

Ács Ferenc földbirtokos Díszei, Adorján Sándor fazekas 
Sümeg, Adorján Pál birtokos Alsó Lendva, Antal Sándor 
földbirtokos N.-Tördemicz, Balassa Benő keresk. isk. tanár, 
Balogh Gyula tkpztári főkönyvelő, Balázs Béla erdőfelügyelő 
A.-Lendva, Babos Ármin földbirtokos Salcmvár, Babos 
Árp id földbirtokos Saiomvár, Baka Boldizsár ügyvéd Baksa. 
Bal ez Aladár gazdatiszt Bellatin.cz, Balasics József szíjgyártó 
Sümeg, Baumgertner József ny. tszéki biró, Barcza László
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Tq. I Elhozattam az értelmes kertészt és kikértem tana-1 magam is észrevettem, hogy a szoba levegője is olya
Mit ] csát. Ö kivette a növényt a virágállványból és a cserép j ful'lasztó volt. >>nkö“^eíe,!!ÍLÍL^Í^v.L * számbo1

ekkel alá két pálcikát keresztbe rakva, iá helyezte a cserepet, 1 Uj ah! nagy baj van itt a városban a lakással!
' azt mondva : Most már van levegője ; levegő hiányában j Barátnőm helyesloleg bólintott es vizsgálódva korul-

- ................. I nézett. Midőn a szalonba visszatértünk, csak úgy omlott
növény zöld levelei csak

x i.-i az égbe, tönkre ment volna. Azután körülnézett és folytatta. j nézett. Midőn 
szállott íef0 azI Ilyen sötélcs szobában nem virulhat; levegő és napsa-»be a napfény az ablakon. A 

Uár kell neki'- úgy dagadoztak a napsugár!

Aztán elmúlt egy nap, beesteledett. S ott áll, ott 
ragyog az a kis fenyőfa, apró gyér Évácskáival, hólepte 
lombjaival, csintalan játékszereivel, édes-kedves terhével.

Boldog anya vezeti ujjongó gyermekeit a karácsony­
fához :

— Nézzétek kicsikéim, ezt az angyal hozta, a jo 
isten küldötte a jó gyermekeknek. Szeressétek őt igazán, 
tiszta szívből, szeressétek szüléiteket, testvéreiteket, sze­
ressetek mindenkit, hogy a kis Jézuska is szeressen 
benneteket; legyetek jók, engedelmesek, hogy aldása legyen 
rajtatok 1 . ,.

Hallgasson el az ajak, a hol a szív kezd beszélni 
lágy, suttogó hangon, mennyei, velőfényes boldogságról! 
És hol, mikor boldog a, szív V Ha szeretető tiszta 
mindenkor és mindenütt boldog.

Karácsony a szeretet ünnepe; a karácsonyfa a 
szeretet fája, a ki hozta: a szeretet angyala.

Örvendezzünk I

\7iróö és gyemnek.
Pompás virággal lepett meg egy jó barát nem. Mi­

vel bolondja vagyok a virágnak, igen megörültem az 
ajándéknak és magara ápoltam, öntöztem a szép növényt. 
Nagy bánatomra azonban — minden ápolásom dacára 
hervadni, lankadni látszott a szép virág.

gár kell neki. _ ,
Mivel a szivemhez nőtt a virágom, helyet csináltam 

neki a nagy szalonban, mely az utcára nyílik és nagy 
örömömre magához tért a növény, sut sok uj levelet is 
fakasztott. Büszkeséggel töltött el, amidőn látogatóim 
pompás növényemet dicsérték és éreztem, hogy az én 
gondoskodásom folytán nőtt olyan széppé.

Midőn egyik napon virágomban gyönyörködtem, 
egy rég nem Flott, iljukori barátnőm látogatott meg. 
Alig üdvözöltük egvmáü, körülnézett barátnőm a fogadó 
teremben és Önkéntelenül is bámulva kiáltott tel a 
pompás virág láttára.

Ez az önkénytelen elismerés kellemesen érintett és 
rögtön elmondtam neki világom esetét. 0 azonban kissé 
szórakozottan hallgatott reám és felszólított, hogy vezes­
sem gyermekeimhez.

Mikor az udvarra néző, kissé homályos gyermek - 
szobába léptünk, csendesen jött elénk két kis leányom 
Ebben a pillanatban vettem csak észre, milyen sápadt 
és szomorú a két kedves kis gyermek.

Barátnőmnek is feltűnhetett rósz színük, mert miu­
tán gyengéden megcsókolta őket, azt kérdezte:

Betegek voltak a kicsinyek ?
Oh nem, feleltem. Ilyen* a városi gyermek mind. 

Te faluról jösz, neked azt még meg kell szoknod. Faj 
dalom, itt a nagy városban nincsen az másképen.

Úgy éreztem, hogy ki kell mentenem gyermekeim­
nek beteges színét. Csak úgy dőlt belőlem a szó, mert 
barátnőm tekintete, mely előbb a sötétes udvarról gyer­
mekeimre esett, olyan különösen érintett engem. Most

úgy dagadoztak a napsugárban.
Bizony a virágnak jó helye van, könnyű neki itt 

nőni és fejlődnie — mondta barátnőm.
Azt képzeltem, szemrehányólag tekint reám. E 

pillanat hatása alatt mintha hályog esett volna le sze­
memről. j

Hol is volt eddig az eszem ? A virág gondozásává j 
elfoglalva, nem gondoltam arra, hogy a gyönge ember 1 
palántának is kell a levegő es napfény. Szegény gyerme­
keimet gondtalanul egy sötét udvari szobába száműztem , 
rósz anya voltam. Azaz nem rósz. csak hiú. Szép szalo­
nommal kérkedtem, azt díszítettem, csinosifgattam.

Egész n.ip kiűzött a lelkifurdalás és nem nyugod­
tam addig, míg föl nem forgattam az egész lakást es 
gyermek szobává változott az előbbi szalon. Az ismerő 
Fők kritikájával nem törődtem, de mikor régi barátnőin 
néhány hó múlva ismét bejött a városba, alig vártam, 
hogy őt az új g> emlékszobába vezessem

Vig lárma hangzott ki onnan és a kot leányka 
piros pozsgás aiccat ugrott felénk. Szőke fürteiket meg­
aranyozta a napsugár, a virág levele pedig vidáman 
hajlongott fölöttük.

Eresszétek b anyák a friss levegőt, az. é tető nap 
fényt gyermekeitek szobáiba! Nincs annál erősítőbb 
és üdítőbb gyógyszer ! Ha a városi lakás szűk kalicka 
is a picikéknek, legyan legalább deiüs, szellős és barát­
ságos ; meit csak úgy fog a gyönge emberi palánta 
pompás virággá fejlődni.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1900. évi 51-ik számához-

ügyvéd Csabrendek, Bánfy Alajos tanító Sümeg, Bárdió 
Ferenc ügyvéd Sümeg, Bedő Vendel földmives, Berényi 
Miklós tanító Lenti, Berényi Jenő földbirtokos Zala-Szent- 
i.róth, Borger Béla dr. ügyvéd, Berger Sándor dr. ügyvéd 
l’apolc/a, Bergt r Manó háztulajdonos Tapolcza, Bereczky 
Gyula kereskedő Sümeg, Bókefy Elek tanító Zala-Koppány, 
Birkás József földmives Szepezd, Bogyay János földbir­
tokos Csabrendek, Bogyay Kálmán földbirtokos Sümeg, 
Berbélv Gvörgv tanár, Boronyák Kázmér földmives Gutor- 
föld, Bőd\ József tanár, Bőm Vilmos kereskedő Csabren­
dek, Bubi. Károly földbirtokos Zala-Szent-Mihály, Büchler 
Jakab borkereskedő, Bükliely Antal erdőmester Sümeg, 
Buschmann Gothárd báró jószág telügyelő L.-Istvánd, 
Czapáry Boldizsár telekkönyvvezető Sümeg, Cságoly l-erenc 
molnár Urdöghenye, Czinder István dr. ügyvéd, Czinya 
Sándor tanár Sümeg, Csák Károly dr. árvaszéki ülnök, 
Csöndes József ügyvéd Tapolcza, Lsek János földmives 
kis-Ci ión. Cser tán László földbirtokos Nemes-Apáti, Csigó 
Ferenc földbirtokos Gulács, Csutor János n^. őrnagy, 
Camay Kálmán vaskereskedő Sümeg, Dervarics János 
tinllui'Uikos Szarni-Kozmadombja, Dervarics István gyógy- 

szerész Sümeg, Dénes Sándor bognár Sümeg, Dobrovics 
Miklós földbirtokos Díszei, Dorner Vilmos pince mester 
s !_d_; t, I nizár István pénz tárnok, Egyed József töld mi 
vés 'aki"l, EgyetI Dodi földmives Zalabér, Eitner Zsigmond, 
l.nrgviiros Sümeg, Ekler József kömives, Eőry Béla föld­
birtokos Gulács, Epstein Vilmos kereskedő Sümeg, Breki 
István városi pénztáros Sümeg, Eles Károly tanítóSüme 
Laliéi József tanító, Faludi Antal birtokos Sümeg, Far- 
kasovszkv Endre ispán Nova, Fatér János földbirtokos 
Ilencse, Fatér György földbirtokos Söjtör, Fekete Lajos 
földmives Sümeg, Feilsch Antal kereskedő lapoleza, 
Fischer László kereskedő, Fischer Gedeon földbirtokos 
T.-rnvk, Fitos Gáspár földmives Nagy-Lengyel, Fridrich 
István tanító, Friilrich Antal kereskedő Zala-Lövő, lőcze 
J*1 zs*11 birtokos Csabrendek, l'ülep Imre tanár, Geller.
I, • _\ földmives Zala-Szent-Grótb, Gerecz Károly tanár
Sümeg, Gaál Ödön földbirtokos N.-lördemicz, Glázer 
Kandúr gyógyszerész Tapolcza, Gráner Géza vállalkozó, 
Gnimvald Samu dr. ügy véd, Gróf József asztalos Siimeg, 
Guzmics Mihály földmives Bédics, Gyömörey Gáspár 
I, miibirtokos Gógánfa, Gyömörey János földbirtokos Ukk, 
G\Hilly Elek .öldmives Köveskálla, Hajós Mihály űgyvéc 
Alsó-Lendva, Hayden Sándor földbérlő Szalapa, Hangay 
(ri'za erdötanácsos, Harangozó Lajos kékfestő Tapolcza, 
llárv József földmives Gsáford, Heftier Ferenc gazdatiszt 
Tűrje, Hiller Ignác földbirtokos T.-Dörögd, Hladni János 
In rkercskedö Sümeg. Hock Pál tanító Tűrje, Holzapfel Gyula 
molnár T -Szt.-Péter, Hoffmann János főmérnök Lenti, 
H.irv Itíi .1 ;inos tanító, Horváth Győző földbirtokos Lenti, 
Miiwáth József számtartó Dabronc, HölszkySándor tanár 
Sümeg. Hrabovszky Kelemen m. kir. erdőgondnok Alsó- 
I ,..-nd\ a, Ivánics József gazdász Alsó-Lendva, Iványi 
Andor tanár Alsó-Lendva, Jámbor Márton dr. ügyvéd, 
Jusztusz Vladimir intéző Zala-Lövő, Kalup József köz­
ségi biró Tűrje, Kaszás Dezső ügy véd Köves-Kálla, Kaszás 
Kálmán földbirtokos Köves-Kálla, Raszter Sándor gyógy­
szerész, Kde Antal dr. ügyvéd, Kern Antal tanár, Keresz- 
turv József dr. ügyvéd, Keszler Gyula tanító Tapolcza, 
Kiss Mihály földmives Alsó-Bagód, KlafTi Lajos asztalos 
Sümeg, Kodolányi János földbirtokos Gulács, Kolczonay 
Antal föerdész M.-Apáti, Koronczy Ferenc földmives Zala- 
Knppiiiiy, Koziíri Gyula bognár Tapolcza, Kovács Vilmos 
h ügyvéd Tapolcza, Kőszeghy Kálmán földbirtokos Ara- 

. vöd, Krosetz Gyula tpénztári igazgató, Krosetz János 
földbirtokos Hencse, Kreika Ferenc intéző Csáfotd, Krem 
Rudolf bábos Zala-Szent-Gróth, Kunfalvi Rezső tanár, 
Lang Sándor könyvvezető Sümeg, Laux Rezső tanár, Lányi 
Kálmin főmérnök, László Dezső földmives Bigács, Lázár 
Károly esztergályos Sümeg, id. Lcszner József bork. Tapolcza, 
Mart Pál gazdálkodó, Marton Ede földbirtokos Kővágóőrs, 
Ma ró ti József földmives Gyertyános, Mattyasovszky Vince 
pénztárnok Alsó-Lendva, Mányóky Gyula dr. ügyvéd "La­
puira, Márkus Ignác kereskedő Sümeg, Medgyesi Lajos 
fögvmn. igazgató, ev. Mezriczkv Gábor földmives Kővágóőrs, 
Mésziiros Sándor hentes Sümeg, Misner Antal dr. orvos 
Z.-Szt.-Grőth, Murk Ernő erdész Gyulakeszi, Murkovics 
J linos tanár Alsó-Lendva, Nagy József ügyvéd A.-Lendva, 
Nagv Sándor molnár Mon.-Apiiti, Nagy Antal pék Zala- 
Szent-Gróth, Nagy Vince földbirtokos Kővágóőrs, Nyáry
Kálmán ilju, gazd. ellenőr Pölöske, Nedeczky Jenő föld- 
birtokos B,-Ederics, Németh István Lázár földmives Zala- 
Szcnt-.lván, Németh Zsigmond kereskedő Z.-Szt.-Grőth, 
Németh Géza birtokos Csabrendek, Nusal János malom- 
tulajdonos Gyulakeszi, Obersolm Mór dr. ügyvéd, Orbán 
János földmives Barabásszeg, Országh Kálmán tanító 
Alsó-Lendva, Paál Viktor számtartó Z.-Szt.-Grőth, Paczonay 
Sándor v. tanácsos, Panczer Gusztár mértékhitelesítő 
Sümeg, Paukovich György elemi isk. igazgató, Pataky 
Kálmán tanár Alsó-Lendva, Pataky Sándor utbiztos Sümeg, 
Petiik Gyula ügyvéd Alsó-Lendva, Pék Vidor bognár 
Sümeg. Péterfy József tanító, Piatsek János főerdész Lenti, 
Polnisch János ny. tanár Gulács, Pranger György építész 
Zala-Szent-Gróth, ÍTuska Ferenc molnár Tapolcza, Puer 
István borbély, Bab József földmives Csertalakos, Rácz 
Béla építész Lenti, Hosenberg Zsigmond borkereskedő, 
Bosenkrancz József korcsmáros, Ruzsicska Kálmán dr. 
tanfelügvelö, Saiíry Gáspár földbirtokos Díszei, Saáry 
Gyula "földbirtokos Díszei, Saáry Péter földbir­
tokos Díszei. Kzmveber József földbirtokos Baksa, 
Sárváry József tanító Dabronc, Schaffer Herman 
ispán Sziuliget, Sebők Samu tanár, Simán István földmives 
Zala-Istvánd, Simon Zsídmond tkpt. pénztárnok Alsó- 
Lomha, Skublics Jenő földbirtokos, Somogyi György föld- 
míves Aranyod, Solt/. Károly körjegyző Z.-Szt.-Gróth, 
Söjüu v Imre .öldmives Gyomőro, Strausz Sándor földbir­
tokos Nagy-Lengyel, Surgóth Miksa ügzvéd Sümeg, Sümegi 
József tanító Csabrendek, Sümegi Tivadar ispán Sümeg, 
Schütz Sándor kereskedő, Szakái István kömives, Szabó 
Dömötör földbirtokos Pórszombat, Szalay Géza tanító 
Szepezd, Szűk eres István csizmadia, Sziics Dezső bérlő 
/.-Szent- Iván, Sziics Zsigmond IÖMbirtokos Dabroncz,

Szollár István tanító Kővágóőrs, Takács József tanító, 
Takács Gyula tanár Sümeg, Takács Gyula bérlő Szent- 
Békálla, Teschek János építész Zala-Szent-Gróth, Tarányi 
Ferenc földbirtokos Gyömörő, Talabér Károly korcsmáros 
Sümeg, Talabér László földbériő Gyűrűs, Tikk László 
tanító, Tiborcz István földbirtokos Sümeg, Torna 
János földmives Zalabér, Tomka Mihály kereskedő 
Alsó-Lendva, Toplak János kömives Alsó-Lendva, Torda 
Imre földmíves Mottó, Tóth József órás Sümeg, Tóth 
Lajos haszonbérlő Hegy esd, rlörök József ny. kör- 
egyzö Rédics, Tuczy János tanár, Tus Antal vinczellér 

iskola igazgató Tapolcza, Tuvy József takarékpénztári 
pénztárunk Bellatincz, Udvardy Ignác kercsk. isk. igazg., 
Ughy János földmives Gógánfa, ömszuncz Lajos gazdatiszt 
Zala-Szent-Mihály, Cllrik József szobafestő Tapolcza, Varga 
Vilmos földbirtokos, Vajda Manódr. ügyvéd, Vincze Albert 
földmives Véged, Vizsi Boldizsár földmives Nova, Vizy 
Gyula ny. járásbiró, Vid Lajos építész Sümeg, Virius Vincze 
gazdatiszt L.-Tomaj, Vittmann Ignác szőlőbirtokos Tapolcza, 
Weisz Ede tkpénztári igazgató. Weiler Kálmán birtokos 
Hegymagas, Vidóczy Ferenc tanító Csúcs, Zarka Zsigmond 
dr. árvaszéki ülnök, Záborszky Géza megyei könyvelő, 
Zsebeházy József birtokos Csabrendek, Zsuppán Gergely 
földbirtokos, Zdrávy .vrpád földbirtokos Tűrje.

Pótesküdtek névvsora az 1901-ik évre : Baján Ferenc 
tanító, Baumgartner József molnár, Boronyák János föld­
mives Teskánd, Boschán Gyula ügyvéd, Burchardt Ferenc 
molnár, Bezerédy Elek ny. honvédtiszt Hosszulalu, Csiszár 
József tanító, Dervarics Lajos kereskedő, Dömötör Sándor

érdekelt egyesülethez véleményadás végett szét fog kül­
deni. A miniszter ez utón alkalmat kíván adni arra 
nézve, hogy a közvetlen érdekeltek minden jogos 
vélekedése és óhaja az uj törvényben érvényre juthasson. 
A beérkezett szakvéleményeket figyelembe véve — 
a miniszter a törvényjavaslatot még a jelen ülés­
szak elé kívánja terjeszteni, hogy e fontos törvény mielőbb 
átadható legven a gyakorlatnak.

Az iíalmérési üzletnek utcai külön bejáratai. 
A belügyminiszter az állami italmérési jövedékről 
szóló 1898. évi XXV. t. c. alapján a múlt évben elren­
delte, hogy az italmérési üzleteknek külön kijárata legyen 
az utcára. Miután azonban ezen rendelkezés végrehajtá­
sát a vidéken legtöbb helyen a helyi és régebbi építke­
zési viszonyok lehetetlenné teszik: ennélfogva a szóban 
levő rendelkezés kieszitósekép kijelenti a miniszter, hogy 
ez az álb mi itaírnérési jövedékről szóló 1888. évi XXX\. 
t. e. alapján kiadott engedélyekre, illetve üzlethelyiségekre 
nem terjed ki.

fielyi, megyei és vegyes hírek.
Boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk lapunk

igen tisztelt előfizetőinek és nagyrabecsüll munkatár­
sainknak.

A századvég ós az uj százid kezdetének meg­
ünneplése Dr. István Vilmos felszentelt püspök és káp­
talani helynök legutóbbi körlevelében a jelen század vé­
gének ós az uj század kezdetének megünneplésére vonat­
kozólag a szombathelyi egyházmegyében elrendeli, hogy 
december 31-én a templomokban hálaadó isteni tisztelet 
tartassék, melynek részei: szent beszéd,azOPáriszentség 
kivétele mellett litánia és Te Deum, mely után megszólal­
nak a harangok és félórái zúgással hirdetik a századok 
Ura iránt való köteles hódolatunkat. Továbbá december 
31-ike és 1901 január 1-je közt a századfordulat éjeién 
(de nem 12 óra előtt kezdődőleg) egy csendes vagy egy 
innepélyes mise tartandó; végül 1901. január 1-én a 
lajnali harangozás után az összes harangoknak fél óráig 
tartó zengése hirdesse a XX-ik század ébredését; reggel 
6 órakor szentség kitétel, 10 órakor a pápa körlevelének 
felolvasása, utána az ünnepi szent mise a eni Sandá­
val. mise végén „Te Deuin“.

Zala-Egerszeg város képviselőtestületef. hó 17-én

cserepes, Eitner Jeuö börgyáros Sümeg, Klímáim Ödön 
nrvsz. ülnök, Farkas Ferenc m. számvevő, Fangler Mihály 
keréskedő, Faragó Béla kereskedő, Fischer Ignác dr. 
orvos Sümeg, Gazta Antal ketekötö, Gehör Karoly föld­
mives Teskánd, Goltílager János lakatos, Grész Károly 
földbirtokos Kaszaháza, Hajós Ignác dr. ügyvéd, Hajik 
István ügyvéd, Haleder Gáspár földmives Csúcs, Háry 
Károly csizmadia, Heinrich Vilmos kereskedő, Horváth 
Béla városgazda, Ján Ferenc kereskedő, Krosetz István 
birtokos, Keszli Ferenc asztalos, Kiss Lajos tanár, Kiss 
Ágoston földmives Bessenyö, Kovács István cipész. Köti 
István földmives Csúcs, Köhler Ede mérnök, Körösy Sándor 
s. tanfelügyelő, Laubhaimer Oszkár közjegyző Alsó-Lendva,
Lázár Antal korcsmáros Kaszaháza, Lendvay László asz­
talos, Margineanu Sándor tanár, Matusek Ribárd keresk. 
isk. tanár, Molnár István földbirtokos Nemes-Apáti, Molnár 
Gyula földmives Z.-SzL.-Iván, Nagy Károly szíjgyártó, Nagy 
János asztalos, Nagy Ferenc molnár Andráshida, Nagy várhidy Lajos polgármester "zlnöklete alatt rendkívüli 
Sándor bir. végrehajtó, Nagyfy József szíjgyártó, Nemes közgyűlést tartott, amelyen a közigazgatási 
Gyula s. telekkvvezetó, Németh György molnár, Németh Vygzöse folytán megválasztotta az ovoda felügyelő hízott
Ignác földbirtokos, Pap Ferenc árvsz. jegyző, Pap Lajos 
ke lekötő, Part Sándor pék, Paslek Józszef földbirtokos, 
Pirity Lajos tkpztári pénztárnak, Polgár János tvszéki 
irodaigazgató, Preszler Gyula rézműves, Bottler József 
föerdész, Rosenthál Jenő dr. orvos, Sanies Sándor asz­
talos, Schill Imre kán tor tanító, Sebestyén Mihály ház­
tulajdonos Tapolcza, Skublics Károly fóldbirtokosRessenyö, 
Slemmer Károly borbély, Soós József földmives Lenti, 
Soroncz József földbirtokos, Stefauecz József kéményseprő, 
Schmidt József tanár, Schnürmacher Zsigmond mérnök, 
Szakonyi József földbirtokos, Szily Dezső bérlő Kemend 
UUár, Szigetbe Elemér dr. ügyvéd, Tóth Gyula körjegyző 
Söjtör, Udvardy Vince rajztanár, Ujlaky Ferenc tauitó 
Andráshida, Varga György kömives mester. Varga Károly 
földbirtokos Z.-Szt.-Góth, Vizlendvay József földmives 
Ebergény, Vértessy Sándor evang. lelkész Zala-Istvánd, 
Vörös Ferenc borbély, Vörös Gyula kovács.

Ipar- és kereskedelem.

ság tagjait, a 15 tagból álló bizottság tagjai: Balaton 
József, Boschán Gyula, Büchler Jakab, dr Czinder István, 
Fangler Mihály, Fischer László, Ilajik István, Kovács 
László, Krosetz Gyula, Lányi]Kálmán, Páukovich György. 
Schmidt József, dr. Szigeti Elemér, Udvardy Ignác, Vár­
hidy Lajos és hivatalból tagja dr. Graner Adóit városi orvos. 
Tánczos Lajos városi végrehajtónak állásáról való lemon­
dását a közgyűlés tudomásai vette s az igy mgüt esed ett 
állásnak választás utján való betöltésére határnapul 1901 
évi január hó 9-ike tűzetett ki.

Másik 100 ÓV. F. hó 1-én ünnepeltük Vörösmarty 
születésének századik évfordulóját. — U gyancsak most 
17-én múlt 100 éve, hogy Czuczor Gergely, legjelesebb 
költőink egyike napvilágot látott.

Esküdtbirósági eleökök. A győri kir. Ítélőtábla 
elnöke a zala-egerszegí kir. törvényszéknél szervezett 
esküdtbirőság elnökévé Staniszlavszky Adolf törvényszéki 
elnököt, elnökhelyettessé Strausz Lajos kir. törvényszéki 
bírót és elnökhelyettest jelelte ki az 1901-ik évre.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete Csertán 
Károly alispán elnöklésével f. hó 15-én délután tisztújító 
közgyűlést tartott, amelyen az elhalálozás folytán meg­
üresedett kültanácsosi állásra Kdlovics Jánost és a nyug­
díjazás folytán üresedésbejött irnoki állásra Füredi Jánost 
választották meg.

Meghívó, a zala-egerszegi fiatalság által 1900 évi 
december hó 31-én az »Arany Bárány« szálloda termei­
ben rendezendő szilveszter estélyre. y Rendezők : Gróf 
Batthyány Tamás, dr. Bárdié László, Boer Sándor, Bődy 
Aladár, Bődy Zoltán, Bubics Tivadar, Csesznák Sándor. 
Csiszár Sándor, ifj. Czukelter Lajos, Domby Imre, Domokos 
Sándor, El Imáim Ödön, Eóív László, Fangler Béla, Fülep 
Imre, Gaál Andor, Ghiczy Géza, Haris Andor, Horváth 
István, Horváth Kálmán, Hrabovszky Jenő, Jankovich

A kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak 
országos nyugdíjintézete Lapunk f. évi december 2 án 
megjelent számában röviden ismertettük azt a moz 
galmat, mely Szegeden a kereskedők és keres­
kedelmi alkalmazottak nyugdíjintézményére nézve meg 
indult. A nyugdijtervezet már is elkészült a nyugdíj- 
táblázattal együtt, melyet dr- Fülöp Zsigmond ka­
marai titkár és Derszib Béla állami felső kareskedelmi 
iskolai tanár nagy gonddal és szakszerűséggel készítet­
tek el. A napokban a kiküldött bizottság az elkészített 
munkálatot megtárgyalja ós legközelebb Szegedre országos 
kereskedelmi értekezletet hívnak egybe a nyugdíj intéz­
mény végleges szervezése és általánosítása tárgyában.

A nyilvános számadásra kötelezett vállalat adója I László, Jódy Miklós, dr. Kadák Pál, dr.Králik Dani, Mező 
és illetéke könyvaiakban 1901. januárban jelenik meg ar Kálmán, Nagy Béla, Páltly Imre, Rauschenberger János,
Komin János és Kormos Alfréd szerkesztésében. A könyv 
felöleli az összes törvényes rendelkezéseket és közigazga­
tási bírósági határozatokat és biztos útbaigazítást nyújt 
az adó és illetékügyben felmerülhető vitás ügy gyakor­
lati elbírálására.

A gyárak egészségügyi ellenőrzése. A belügymi­
niszter f. é. 117.268. sz. alatt körrendeletét bocsátott ki az 
összes törvényhatóságokhoz, melyben a hatóságok köteles­
ségévé teszi a gyárak egészségügyi vizsgálatát és pontos 
ellenőrzését. Felhívja a törvényhatóságokat, hogy utasítsák 
az I. fokú egészségügyi hatóságokat, hogy a járás, illetve 
város területén levő összes gyárakat egészségügyi szak­
közegeik közbejöttével ezentúl félévenként vizsgálják ineg- 
a vizsgálat eredményéről vegyenek fel jegyzőkönyvet s 
azokat a szükséges ellenőrzés gyakorolhatása végett 
a törvényhatóság tiszti főorvosához küldjék be, kinél az 
egészségügyi közigazgatás vizsgálatára időnkint kiküldendő 
miniszteri szakközegek ezen jegyzőkönyveket megfogják 
tekinteni.

Törvény a kereskedelmi alkalmazottakról.
A kereskedelmi miniszter á kereskedelmi alkalma­
zottakra vonatkozó sokféle törvényes rendelkezéseket ós 
rendeleti utasításokat ■— melyek szétszórtan majd az 
ipartörvényben, majd a kereskedelmi törvényben talál­
hatók — egyesíteni ós a jelen viszonyokhoz mérten 
módosítani szándékozik. A vonatkozat! s törvénytervezet 
már is elkészült, melyet a minisztérium legközelebb az

Schabatka Mihály, Schneider Gábor, Siposs Géza, Sipos 
József dr. Strausz Sándor, Szendy Gábor, Szígethy Erdős 
írnák, Telman Sándor, Udvardy Irnte, Udvaidy Jenő. 
Vizy Géza. Belépö-dij : személyjegy 4 korona, családjegy 
3 személyre 10 korona, több személyre 14 korona, pá­
holy 14 korona, karzatjegy 4 korona. Jegyek, előre vált­
hatók dr. Raszter Ödön gyógyszerész urnái Zala-Eger- 
szegen. Kezdete esti 9 órakor. A tiszta jövedelem a 
helybeli szegények felsegélyezésére fog fordíttatni.

A zala egerszegi ovoda felügyelő bizottság Vár­
hidy Lajos polgármester elnöklete alatt f. hó 18-án tar­
totta alakuló gyűlését. Először a bizottság tagjai a tanács 
jelenlétében letették a hivatalos esküt. Azután Fischer 
László korelnöklete alatt folyt az alakulás. Elnök lett 
Hajik István, alelnök Udvardy Ignác, gondnok Krosetz 
Gyula, jegyző dr. Szigethy Elemér, helyettes jegyző 
Szigethy Elvira. Az alakulás befejeztével az uj elnök 
elnöklete alatt megválasztották a bizottság hölgy 
tagjait, miután előzőleg megállapodtak abban, hogy 
15 hölgytagot választanak vagyis épen annyit, 
ahány a bizottság férfi tagjainak a száma. Az ovoda 
felügyelő bizottság hölgy tagjai lettek: Árvay Lajosnó. 
Büchler Jakabné, özv. Erdős Gózáné, Graner Gézáné, 
Hajik Istvánná, dr. Isoó Jánosáé, Krosetz Gyulánó, 
Krosetz Istvánná, Medgyesi Lajosné, Hemm Józsefné, 
Ruzsics Károlyné, dr. Ruzsicska Kálmánná, Udvardy Ig- 
náené, Varga Vilmosáé és Várhidy Lajosné urhölgyek,



Halálozás. í.tpuii!. zártakor vettük a lesújtó hírt, |iskolai évben a farsang alatt február hó 2- 
l10^y íluzmanith Richard zalavári bencésrendü apát, f. hójsennyeí egybekötött táncmulatságot rendez. 
21-én este 71 éves korában elhunyt; temetése 
24-én délelőtt 10 órakor lesz. A boldogultnak 
nyilvános szereplése 1897-ben volt, amikor a vármegyei 
millenáris közgyűlésen a diszbeszédet ö tartotta. Béke 
éóraira 1

Köszönetnyilvánítás. A zala-egcrszegi karácsonyfa 
egyesület céljaira Könimayer János földbit tokos ur (Ne- 
szelej) tíz koronát volt szives adományozni, mely kegyes 
adományért hálás köszönetét fejezi ki Buzsics Károlyné 
elnök.

Uj autonoiai képviselő. A Mocsv Antal ország­
gyűlési képviselő halálával megüresedett keszthelyi kerü­
let autonómiai képviselőjévé egyhangúlag Szemnecz Emilt, 
a -Magyar Állam« szerkesztőjét választották meg.

Á‘Zala vármegyei községi és körjegyzők egye­
sülete 1901. évi január hó bén délelőtt 9 órakor Zala- 
Kgerszegen a vármegyeház nagy gyüléstermében rend­
kívüli közgyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya: a köz­
ségi közigazgat,isi ügymenet egyszerűsítése és a jegyzői 
kar helyzetének javítása céljából a belügyminisztériumhoz 
felterjesztendő javaslat tárgyalása A jegyzőegylet a ter­
jedelmes javaslatot már egybeállitotta s azt terjeszti meg­
vitatás céljából a közgyűlés elé. Hogy az egyesület tagjai 
a közgyűlést megelőzőleg a javaslat iránt kellő tájékozást 
szerezhessenek, a jegyzöegylet elnökségének intézkedése 
fölvtán lapunknak, mely a vármegyei jebyzőegylet hiva­
talos közlönye, j-ivö számában egész terjedelmében közöl­
jük a javaslatot s megküldjük az egyesület összes 
inak, a vármegye központi tisztviselőinek, a járási 
gáláitoknak, a rendezett tanácsú város polgármestereinek 
pénzüg* igazgatóságnak és az adóhivataloknak.

Mf iiivás és kérelem. A dr. .lankovich László gróf 
ur őmé ságavédnöks. alatt álló „Z egerszegi szegénygyer­
mekek ráesonyfa egylete folyó hé> 24 én ese 5 órakor 
az uj6 vda helyiségében ruhakiosztással egybekötött 
ünnepélyt tart, melyre a n. ó. közönséget van szerencsém

an
A

hangver-
hangver-

f. hó'seny programmját és a meghívót legközelebb küldik szét. 
Utolsói ‘ Óvónő választás. A zala-egerszegi ovoda felügyelő 

bizottság Skublics Jenő közig, bizottsági tag elnöklete 
alatt f. hó 19 ón a városháza nagytermében választó 
gyűlést tartott. Előzőleg a városi tanács jelenlétében a 
bizottság hölgy tagjai letették az esküt, majd sajnálattal 
vették tudomásul Várhidy Lajosné urhölgynek a tagsági 
állásról való lemondását és helyette egyhangúlag Skublics 
Jenőné urhölgyet választották meg tagnak. Az óvónő 
választása titkos szavazással történt, miután előzőleg fel­
olvasták a 15 pályázó oklevelének kivonatát; óvónőnek 
megválasztották Arvay Emilia okleveles óvónőt nagy 
szótöbbséggel; dajka Csiszár Karóim lett közfelkiáltással. 
A megválazztottak a Körmendi tueában ideiglenesen egy 
évre kibérelt óvodában működésüket 1901 évi január 
hóban kezdik meg. Végül'az ovoda felügyelő bizottság 
mindkét óvodára nézve a tandíjt havi egy koronában 
állapította meg azzal, hogy a szegény szülők gyermekei 
tandijelengedésben részesülnek, mig a kevésbbe tehetős 
szülők gyermekei fél tandijat tartoznak fizetni.

Anyakönyvi kinevezések. A m. kir. belügyminisz­
ter Mártonossy Imrét az V-ik hegykeruletbe anyakönvv- 
vezetővé, Pap Aladár jegyző Írnokot a lesencze-tomajiba,

tagja-

tisztelettel meghivui. Felkérem a n közönséget, hogy
a karácsonyfa feldíszítéséhez szives adományokkal járulni 
es azokat f. hé 24-ón d u. 4 óráig az ujoveda helyisé­
gébe küldeni szíveskedjenek. Zaia Egerszegeu, 1900. évi 
december holtan. Iiuzsich Károlyné egyleti elnök.

Szilvesztsresti mulatság A nagy-kanizsai Társas­
kor f. hó 31-én saját hehíségében kőriyvíára javára 
táncmulatságot rendez; belépő díj 2 kor. családjegy 5 
kor. A mulatság 9 órakor kezdődik.

Állami állatorvosak kinevezése. A hivatalos lap 
f. hó 18-iki száma az egész ország területére kinevezett 
állami állatorvosok és állategészségügyi felügyelők neveit 
hozza. Állatorvosi felügyelő lettaszombathelyíállatpgészsógyi 
felügyelő kerületben, hova vármegyénk is tartozik, Trom­
bitás Ignác. Kinevezte továbbá a miniszter m kir. állat­
orvossá Wuest de Welberg Jenő állami állatorvost Zala- 
Egerszegre, Gallé Pál törvényhatósági állatorvost Zala- 
Egerszegre a zala-egerszegi járásba és Zala-Egerszeg r. 
t. városba, Viasz Józsel törvényhatósági állatorvost Zala- 
Szent-Gróthra a zata-szent-gróthi járásba, Schvarcz Rezső 
állami ménesbirtok: állatorvost Alsó Lendvára az alsó- 
lendvai járásba. Kondor Géza törvényhatósági állatorvost 
Pacsira a pacsai járásba, Lange Kelemen törvényható­
sági állatorvost Perlakra a perlaki járásba, Viasz Nándor 
törvényhatósági állatorvost Csáktornyára a Csáktornyái 
jsrásba, Lázár Izidor törvényhatósági állatorvost Keszt­
helyre a keszthelyi járásba. Szenté Ferenc körállatorvost 
Nagy-Kanizsára, Nagy-Kanizsa r. t, városba, Kaz ír Manó 
törvényhatósági állatorvost No vára, a novai járásba, Fodor 
Vilmos törvényhatósági állatorvost Lőtérijére a Menyei 
járásba, Lacher József törvunyhatósági állatorvost Tapol­
czára a tapolezai járásba, Sugár Jakab törvényhatósági 
állatorvost Sümeghre a sümeghi járásba. A városunkban 
levő állatorvosok közül Dobni: Lajos állami állatorvost 
a miniszter Szegszárdra a központi járásba, Piriig Gyula 
törvényhatósági állatorvost Alsó-Árpásra (Fog.i ras megyébe) 
az alsó-árpási járásba, Bujdosó Bál okle velős állatorvost 
Gávára (Szabolcs megye) a dadai felső járásba nevezte 
ki m. kir. állatorvossá.

Nyilvános köszönet. A zala-egerszegi népkonyha 
részére újabban a következő adományok folytak be: egy 
kártya társaság 17 kor., Rozmanith Richard ur (Zala- 
Apáti), Königmayer János ur (Ncszelej), Stern Lipótné 
urhölgy (Bécs), Stern Bichárd ur (Becs), özv. dr. Man gin 
Károlyné urhölgy 10—10 kor. Lernst Lrnestin urhölgy. 
özv. Hubínszky Adolfné ui hölgy fi—I) kor., dr. Deák Jenő 
úr (Badacsony) 5 l-or., Breuer Jakab ur (Bécs), Dervaiics 
Lajosné urhölgy, Thassy Lajosné urhölgy, dr. Réfiy 
Zoltánné urhölgy. Hutás József ur, Fürst Emilia urhölgy, 
2—2 kori Ungar Lipót ur (Söjtör), dr. Fürst Békiné 
urhölgy, N. N. 1—1 kor., Grümald Lajos ur 60 fillér. A 
szives aeakozóknak ez utón mond köszönetét a népkonyha 
vezetője.

Evangélikus isteniliszt elet lesz karácsony máso­
dik napján a felső kereskedelmi iskola emeleti nagyter­
mében. Az isteni tisztelet délelőtt IOV2 órakor kezdődik.

Tanári kinevezés. A földmivelésügyi miniszter 
Palotay Dezsőt a keszthelyi gazdasági intézethez segéd­
tanárrá nevezte ki.

A nagy kanizsai Polgári Egylet f. hó 10-án dr. 
Bentzik Ferenc egyleti elnök elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy az egyesü­
let régi házát, amelyben jelenleg az ipartestület helyiségei 
vannak, az ipartestületnek 14.000 korona árért eladják 
s az elnökséget az adás vevési szerződés megkötésével 
megbízták.

Megjutalmazott faiskola kezelő. A magyar földhi­
telintézet által kitűzött fatenyésztési jutalmak közül a 
öldmivelésügyi miniszter egy 400 koronás jutalmat Szigethy 
Ödön tanítónak, aki Tapulczán a községi faiskolát kezeli, 
az okszerű gyümölcsfatenyészlés és rendszeres kezelésé­
ért ítélt oda.

Jótékonycé/U hangverseny, a zala-egerszegi állami 
Őgymnasium ifjúsága cr-ftolvpfrvesiifotß javára a tnlvó

vizsgálatnak egy

Károly se géd jegyzőt a kotoriba, Frász Tamás jegyző 
Írnokot a drivavásárhelyibe anyakönyvvezető helyettesnek 
nevezte ki.

A zala-egerszegi Chauuka egylet ruhakiosztás 
ünnepélyét f. hó 16-án délután 5 órakor tartotta a felső 
kereskedelmi iskola emeleti nagytér adieu szépszámú 
érdeklődő közönség részvétele mellett. Az ünnep jelen­
tőségét szépen átgondolt és meleg hangon elmondott 
beszédben dr. Fürst János köz- és váltóügyvéd méltatta. 
A humánus egyesület 2 2 szegény gyermeket teljesen 
felruházott, amelyet a lelkes választmány buzgói kodása 

ellátták a szegény gyermekeket kai ács,1

felelt, mig egyet a bizottság az egesz 
év múlva ismétlésére útasitott

Hátralékos előfizetőinket, — tekintettel az év vé­
gének közeledtére — tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek 
hátralékaikat mielőbb postautalványnyal lapunk kiadó­
hivatalába beküldeni.

Sorvsiögép ajánlása. Stádel János zaUtírnoki 
földbirtokos által feltalált tolaUyu rendszeres, sorvetőgép, 
melyet szabadalmaztatott és „Győri Drill ‘ elnevezés alatt 
készíttet saját gépgyárában, nemcsak széles elterjedést 
nyert a gazdák között, h mem mindenki a legszebben és 
legjobban nyilatkozik e xetőgépről. A számos elismerő 
nyilatkozatok közül egyet köziünk: Tekintetes Stádel 
Károly örökösei gépgyár és vasöntödének Győrben. < Tö­
mőmre szolgál kinyilatkoztatni, hogy az önök szabadal­
mát képező „Győri Drill“ to1 at tv u rendszerű sorbavető- 
geppe!, melyet önök gyárától vásároltam^ teljesen meg­
vagyok elégedve. — Az idei szárazság az őszi vetés idején 
igen próbára tette a vetogépet, s most hogy ma-minden 
vetés szépen kikelt a vetögépről szerzett tapasztalataim 
a következők: 1) Rendkívüli kán-iga súlya igen kévé* 
vonó erőt kíván. 2) Kezelése a lehető legegyszerűbb- ; vntló- 
kerekek nincsenek, a mag mennyiségének szabályozása 
egy óramutatóval történi v és egy pillanat alatt menés- 
közben is állítható több kevesebb magra, ami igen előnyös

minősége, fekvése 
magot sohasem 

/,
Béna Jenő segédjegyzőt a bánok-szent-györgyibe, Tvavnik í mert a mag mennyiségét mindig a jóm

: s\b kívánalma szerűit adhatjuk. 3) A 
zúzza meg, ami fontos körülmény, és partnak, vágy wie. 
oldal hajtásokban is mindenkor egyformán vet és a magot

folytán gazdagon
sütemény- és uvümölcscsel is. A szegenv gyermekek
emlékezetében sokáig élni fog e kedves nepnak az emléke.

Horvát tanulók kirándulása vármegyénkbe, A zág­
rábi tanítóképző-intézet negyedéves növendékei, tanárjaik 
kíséretében, a Varasára tett őszi kirándulásuk alkalmából 
Malicza igazgató vezetése mellett, Csáktornyára is átrán-L 
dúltak, hogy az állami tanítóképző-intézetet medtátogassák, |

oly szépen szabályosan rakja a földbe, hogy e tekintet ben 
is teljesen kielégített. Általában a Gyári Dn.ll igen prak­
tikus njjitás, nagyon egyszerű, megbízható és igen kevés 
tv erőt kiv'nó vetőgép s mént ilyent, melegen ajánlom, 
Jó munkáért a Stádel-féle gépgyár öl éves fennállása 
elég garantált nyújt. Tisztelettel Győr 1900 november 
15 Sághy Gyula a győri püspöki urodaírnak jószág 
kormányzója.“ Ehhez és hasonló elismerő nyilatkozatokhoz, 
melyet Stádel földbirtokos gépgyáros nekünk bemutatott, 
őszintén gratulálunk, hogy zalamegyei ember ilyen prak­
tikus pontos gépet talált fel. Reméljük, hogy gazdáink 
saját jól felfogott érdekükben felkarolják e praktikus

11A vasúti állomáson a tanári testület s a negyedéves 
juság logadía a 40 tagból álló társaságot s vezette 
Zrínyi-várba, hol a történelmi nevezetességet megtekin­
tették s kalauzolta végig a városon. Az. intézetben Révfy 
Géza tanár dirigálása mellett hangverseny volt tisztelő 
tükre, melyre feleletül 
dalt. Maid az intézet

J

jepet — és felhívjuk lapunk olvasóinak figyelmét 
gyárnak más helyen közölt hirdetésére.

Változások a korona értékű postai fraakójogyek
A korona pénzértéknek megfelelő tagoza 
kibocsátott posta távírdái értékjegyekéi

i faagozásában
tokban eddig

ciiaoct mtílltUl íiaíJL'\ V \ Oll ulSZLßiG- . „ ,
leletül a kirándulók is énekeltek néhány t gasabb díj alá eső csőmig e 
;ézet gazdasági berendezését s intern,ítusi; ^sitesere szolgainak csakis

^ - kivit! még busz (20) és harmincöt (35) fillér, továbbá 
_ I két (2) és öt (5) koronás értékjegyek forgalomba hoza­

talát rendelte ei a kereskedelemügyi miniszter. Ezek 
közül az 5 koronás értékjegyeket, melyek főkép a ma-

és pénzkiildemények bérmen 
kincstári hivataloknak adj í k

helyiségeit tekintették meg a legnagyobb érdeklődéssel.!ki: > |3Íenle" for^!omban Ie™ (*) három koi‘otlis eí. 
Azután látogatást tettok az összes osztályokban s meg-1 ervéuY.?sf,e eIl??íe‘l l,9°V óvi , mlr^ 'V
szemlélték a különféle termeket. Végül az intézet inter-131~evel megszűnik. Ezen idő«, tu! a közönség a 3 koronás 
nutási helyiségekben megvendégelte őket, mely alkalommal j f;^jegveket, ha azok valódiak, ép-k és használatlanok, 
számos felköszöntőben kifejezést adtak a vendégek a 1901. évi junius ho 31-ig bzzaro ag a posta (tavin! 1) 
fogadtatás és látottak fölött való elragatatásuknak s meg-h,vat?Iok,nil a bemutató által kívánt megfelelő értékű 
lepetésüknok és kocintottak sűrűn a' ma«war-horvát test-1 mas trankjegyekre cserélheti be. 1901. ovi juuus ho l-tol 
vereségre s a barátságos szomszédságra. A kirándulókhoz tazonban 3 koronás franko jegyeket beeseré ésre sem to- 
a varasdmegyei tanfelügyelővel élükön, tanárok ét tanítók :j §a3na$i e|-
is csatlakoztak Varasáról. Este a kirándulók a leglelkesebb | Uj járlati levelek. Január 1-ével a régi |.í 1 lati 
bangulatbaa visszautaztak Zágrábba. r levelek megszűnnek s ezek helyett új 20, 12 és 4 filléres

A nagy-kairissai kereskedő ifjak önképző egye- ! ,rr|apok jönnek forgalomba az 59.599 számú miniszteri
körrendelet éütelmében.

tsülete nagy érdeklődés mellett tartotta f. 
rendes közgyűlését, amelyben jelen volt Zerkowitz 
is, a kereskedelmi alkalmazottak országos elnöke.

Képző egye-i 
ró 15-én évi s

Emil í Edison sziahá3. (Cinematograph), \z egész kon! 
akit, f non son egyedüli, két villanygéppel működő élő szinjato- 

mint az egyesület kiváló vendégét, Zerkowitz Lajos egye- 1 eletnagyságu cselekvő alakokból álló mozgo ién\ «epék 
sületi elnök megnyitó beszédében melegen üdvözölt Ezután] 300 négyszög lábnyi nagyságban 3000 gyertya fénynyel 
llirschier Ödön titkár olvasta fel az egvesület évi mű jj világítva. Az összes gépek vezetését és a mozgó él-> 
ködöséről szóló részletes jelentését, amelyet a közgyűlés í fényképek bemutatását Bon kő M. tanár személyesen vége/e 
helyesléssel fogadott, valamint a könyv tárnoki jelentést is í Előadásairól a tóvárosi és vidéki lapokban megjelent 
és a számvizsgáló bizottságnak a jelentését. A jövő évi j közlemények biztosítékot nyújtanak at ok in tétben, hogy

Edison-szinház villany színjoték mutatványai oly magas 
fokon állanak, hogv a

kölségvetést 2 151 kor. kiadással s ugyanennyi bevétellel 
irányozták elő. — Örömmel vette a közgyűlés tudomásul, 
hogy a kereskedelmi alkalmazottak legközelebbi országos 
kongresszusát 1902 ben Nagy Kanizsán tartják. — A vá­
lasztás eredménye : Zerkovitz Lajos elnök. Elek Ernő 
alelnök, Böhm Emil igazgató, llirschier Ernő titkár, dr. 
Rosenberg Mór ügyész, Pollálc Ernő pénztárnok, VVeisz 
Bódog háznagy, Schvarcz Dezső könyvtárnok. Választmányi 
tagok: Révész Lajos, Schiezinger Ernő, Radnai Jenő, 
Mátán Ödön, Steiner József, Neufeld Ödön, Hoffmann 
Bornál, Morgenstern Gyula, llirschier Józef, Zerkowicz 
Oszkár, dr. Gotta Lipót, Friedländer Miksa, Fisch el Lajos, 
Linzer Béla, Frank Manó, Mondschein Béla A közgyű­
lésből kifolyólag az egyesület sürgonyileg üdvözölte He­
gedűs Sándor kereskedelemügyi minisztert.

Kitüntetett képezdei növendék.' A vallás és köz­
oktatásügyi miniszter a földmivelésügyi miniszter hozzá­
járulásával Albrecht István Csáktornyái állami tanítóképző 
intézeti növendék részére a gazdaságtanban s különösen 
a gyümölcsfa nemesítésben az 1899/1900 tanév folyamán 
tanúsított szorgalmának és tett előmenetelének megjutal- 
mazásául egy darab huszkoronás aranyat adományozott.

Közigazgatási tisztviselők kedvezménye a had­
seregnél. Folyó há 1-én a belügyminiszternek egy igen 
fontos körrendeleté jálía be az országot, melynek értel­
mében a közös hadsereg és honvédség kötelékében álló 
és oly állásokat elfoglalt községi és törvényhatósági tiszt­
viselők, kiknek állása a jog- és államtudomány el vég­
zéséhez van kötve, amennyiben hivatalos állásukban való 
meghagyásukat a torzsszolgálat érdeke okvetlen kívánja, 
a bel ügy miniszter ajánlatára Ö felsége mozgósítás esetén 
is polgári állásukban hagyja.

Javító érettségi vizsgálat. A zala-egerszegi felső 
kereskedelmi iskálánál f. hó 21-én javító érettségi vizs­
ga, at volt Péter Jánosnak, a vallás- és kiizoktatásügyi 
minisztérium részéről kiküldött biztosnakgelnöklete s dr. 
Taizs Károlynak, a kereskedelemügyi m. kir. minisz­
térium részerőt kiküldött biztosnak társelnöklete alatt. A 

cgéiyegyesülete javára a folyó vizsgálaton megjelent három növendék közül kettő meí-

-ö; » közönség nem várt műélvezetben 
részesül. Első előadás vasárnap (f. hő 23-án) lesz az 
»Alany Bárány« szálló nagytermében; az előadás este s 
órakor kezdődik Belépő díj : 60 kr., 50 kr„ 40 kr., 30 
kr.,’20 kr. Felhívjuk az érdekes előadásra a közönség 
ílgzelmét.

A szombathelyi m. kir. hábaképesdébon az 1901 
évi nyári tanfolyamra a beiratások 1901 március 1—5-ig 
tartatnak. A felvételhez szükséges : 1—20—40 közötti 
életkort igazoló születési bizonyítvány, 2. férjezetteknél 
eskülevél, 3. erkölcsi (községi) és 4. orvosi bizonyítvány, 
3. jártasság a magyar vagy német Írás- és olvasásban. 
A tanfolyamban 12 tanuló 40—50 frtnyi államsegélyben 
részesülhet. A kik C't elnyerni óhajtják, az idézett ok­
mányokon kívül szegénységi bizonyítvánnyal ellátott, a 
vallás és közek tatás ügyi nagyméit. in. kir. minisztérium­
hoz intézett ^ bélyegmentes folyamodványukat 1901. évi 
január hó 31-ig a szombathelyi m. kir. bábaképezde 
igazgatójához küldjék be.

Ki akar egy éves önkéntes lenni? Bizonyára van 
olvasóink között akárhány fiatal ember, ki annak idején 
tanulmányait félbe hagyta s igy a 3 éves terhes katonai 
szolgálatnak néz elébe. Debreczen már évek óta sike­
resen működik az országszerte kitűnő hírnévnek örvendő, 
Lichtblau Albert-féle miniszterileg engedélyezett katonai 
előkészítő tanfolyam; tan bizottság: eddei Drangen tz János 
m. kir. ny. honvédezredes, Mayer Adolf ny. cs. és kir. 
őrnagy, melyben azon ifjak, kik még sor alatt nem állot­
tak, foglalkozásukra és előkészültségükre való tekintet 
nélkül rövidesen megszerezhetik az egy éves önkéntes) 
ogot. Felvilágosítást és prospektust készséggel küldi 
Ltchblau Albert igazgató Debreczen.

Czivakodásból halál. Zsohár Ferenc tapolezai lakős 
mostoha apjával Enzsöl Jánossal összeveszett, miközben 
rovorverrel apjára lőtt. Tettét azonnal megbánta, mert 
azt hitte, hogy az öreget meglőtte, mitől annyira meg­
ijedek, hogy önmagát lőtte főbe s azonnal meghalt. En- 
zsölt a golyó nem érte.



Hagyma/.. Szigliget községben fellépett a has-hagy- 
m.i/., mi miatt az az iskolát becsukták.

A falragasz művészet fokozódó mérvben kezdi 
magára kelteni a közérdeklődést ; sannnyi speciális kiállítás 
után végre az idei párizsi világkiállítás már megfelelő 
nagy helyet szentel neki. A monarchia nagyiparában e 
téren első helyet foglal el a Kathreiner cég, amely azt 
évek óta mélyrehatóan és előkelő módon ápolta, eredeti 
kiváló mi. vészié:, képtárgyak felhasználása által. Bizonyí­
téka ennek az utcákon újabban ki ragasztott és minden 
kereskedőim! látható Kathreiner hirdetés; vörös ernyővel 
egy mosolygó leánykakép, a melynek fényhatása éppen­
séggel meglepő, s a szemlélőre serkentő mű/őszies benyo - 
mist gyakorol. Kívánjuk, hogy az a rendkívül kedvesen 
meginvitáló leányka a ki a secession zöld findzsát ma­
gasra tirt ja. az oly általánosan kedvelt Katreiner kávénak 
ig- n ha:hatos terjesztőjéül bizonyuljon.

¥ otcmágvak ara Ni au ti mer Ödön budapesti mag- 
|.'>r.'sk- értesítése szerint Budapesten 50 kilónként: 
t.örös lóht.re első rendű, örogszemli 08—70 kor., közép/ 

64—66 kor., gyengébb minőségű 58—62 kor., 
lucerna magyar, első rendű 42—44 kor., magyar közép 
minőségű 40—42 kor., muhar 8—8V2 kor., baUasim 
12 -■—1 4 kor., kükköny TVr—V/2 kor.

Teli. vasúti menetrend. Érvényes október hó 1-től. 
Zal % zei V indul: a) Bobára 9 ó. 29 p. reggel, 4 
ó. 49 p. délután ; b) Csáktornyára 5 ó. 01 p, reggel, 
5 ó, 52 v. délután. Zalsi-Egerszegre érkezik : a) Babáról.
•8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáiról
V óra 13 pvrckoi reggel, 8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés 
Zala- Eyerszig é*Szeni-lván között: Zala-Egerszegről indul 
*8 . nt- Ivánra 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42p. délelőtt, 2 ó. 33 
p. délután, 7 ó. 55 p. este. Zala-Egerszegre érkezik Szent- 
liánról : 8 v. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 
p. délután, 9 ó. 20 p. este; Szent-lvánról indul: a) 
A igy-Kanizsa felé 5 0. 55 p. reggel (vegyes vonat), 
12 0. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat). 
8 ó 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel ; b) Szombathely felé
7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó.
15 p
gyes

Az

lék. — Az or szó: 
tartamára illéseit

Mutatványszámot küld a kiadóhivatal kívánatra ß napig 
Cím : >Magyar Nemzet« kiadóhivatala, Bódapest, Kerepesi 
ut 54 sz.

Kérjen ön mutatványszámot a »Háztartás« című 
lapból, mely Klirthy Emi Iné szerkesztésében és az At­
henaeum kiadásában havonkint 3-szor jelenik meg és meg­
fog róla győződni, hogy a háztartásban ez a lap szinte 
nélkülözhetetlen. Előfizetési ára Er évre 3 korona. Meg­
rendelhető cim: »Háztartás« kiadóhivatala Budapest, Kere­
pesi-ut 54.

A Divat Újság 23-ik száma a szokásos dús tarta­
lommal megjelent. Rendkívüli gazdaságú nyolcoldalos
94apján a legújabb divatot számos képpé1, bő magyará- 

tál ismerteti, amit megkönnyit a két oldatos szabás­
mi a taiv. Színes divatképe hónaponkint a legremekebb öl­
tözéket ábrázolja, míg a kézimunka-mellékletén az 
egyszfci ütői egészen a pompásig való kézimunka-magya­
rázatokat hozza oly könnyen megérthető modorban, hogy 
az ma már számos leányiskola taajtólapjává vált. E 
mellett olvasói mulatta tilsáról sem feledkezik meg. A 
minden számhoz mellekeit szórakoztatót kedves novellák, 
háztartási tudnivalók és egyéb jótanácsok töltik ki. Elő­
fizetési ára postán való szállíttassa! negyedévre két kor. 
busz fillér. Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, 
Vili. Ilökk Szilárd-utca 4. szám.

A Magyar Könyvtár novemberi füzetei, melyeket 
most küldött szét a Wodiauer-féle kiadóhivatal, minden te­
kintetben méltóan csatlakoznak a vállalat eddig megjelent 
190 számához, Valósággal kisebb fajta irodalmi esemény­
nek tekinthető pl. a most megjelent Jókai-fiizet, amely 
Tallérosy Zebulon Mindenváró Idámhoz irt leveleinek 
szinét-javát először gyűjti ős ze. örömmel látjuk a Itizetek 
közt a Verga szenzációs népdrámáját: A Farkas-t is, 
melyet Radó Antal, a Magyar Könyvtár szerkesztőjének 
kiváló fordításában közöl a vállalat. A Farkas csak 
legutóbb aratott nagy sikert a Vígszínházban, s mos 
kezdi meghódítani a vidék közönségét is. Érdekes füze 
az Ovidius füzet is, Pauiovics Károly dallamos, hű for­
dításában, amely pár próza, az eredeti költői szépségeit 
mind visszaadja, az Átváltozások és a naptár legszebb 
részei vannak meg e füzetben. Megjelent Kipling 
Dsungeikönyvé-nek második sorozata is Mikes Lajos 
jeles foiditásában, mely a kis Maugli történetének foly 
tatását és Kipling legszebb meséjét: A fehér fókát tar 

insé-esek segélyezésére a képviselőim 17-én talmazza, mindkettőt illusztrálva. A 195 sz. a. Német
Elbeszélők Tárá-nak első sorozatát nyújt ja, ebbe Alexander 
Erz i fordította le igen szépen Paul Heyse, Hans Hoffmann 
és John Henry Mackay egy egy hosszabb elbeszélését. A 
M. K.-nak immár 195 számra rugó teljes jegyzékét kí­
vánatra ingyen megküldi a kiadóhivatal. (Budapest, And- 
lássy-ut 21.)

Budapesti Napló Az »z újságíró gárda, mely a 
maga erejéből minden vállalati mellőzésével a szerkesz­
tőség saját tulajdona gyanánt megalapította a Budapesti 
Naplót, mesés sikert ért el. A lelkes csapat a szabadelvű 
mágiái' közönségnek legkedveltebb njság szolgái taréja lett. 
Magával hozván fényes és jóhirü írói neveket, bámulatos 
szorgalommal és kitartással gyűjt vén mindennap össze 
mindazt, ami e szerkesztőség, e lap szabadelvű és független 
politikájának,-nemzeti érzületének és magas ízlésének 
minden huszonnégy órában ismétlődő bizonyságát adja : — 
a Budapesti Napló nemcsak keletkezésének történetében 
aj és eredeti, de a közönség szimpátiáinak gyors felköl­
tésében is eddig nem látott példát mutat. És minden 
szám arra vall. hogy megérdemli ezt a támogatást. Eris 
és megbízható értesülései, lelkes, temperamentumos,

közönsége közt páratlanul meleg óe szives viszony fej- 
ődött ki. Naponkint jelentkezik ez a szerkesztői üzenetek 

rovatában. A „Budapesti Napló“ valósággal szenzációs 
meglepetést hoz előfizetőinek azzal a meglepetéssel, hogy 
tivétel nélkül valamennyinket biztosítja a Mannheim! 
Biztosi tó Társaság magyarországi képviselőségénél baleset 
ellen, agy az elhalálozás mint a rokkantság esetére 2000 
corona erejéig. A biztosítás egész költségét maga a lap 
edezi és úgy a „Budapesti Napló“ régi előfizetői, mint 

az újonnan belépők jogérvényes biztosítási kötvényt kapnak 
2000 korona elejéig. Karácsonyra díszes és tartalmas 
naptárral kedveskedik előfizetőinek. A kópés naptárt, 
amely hatalmas kötet, úgy a régi, mint az újonnan be- 
épő előfizetők megkapják.

Egy uj kalendárium. Mikor tiz ^egynéhány évvel 
ezelőtt megjelent az első Almanach, mindenki elcsodáko- 
zott, Hát igy is lehet küendáriomot csinálni? Egy pár 
esztendő múlva aztán megjelent a Kincses Kalendáriom.

délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Iíanizsáról a 
vonat Szent-Ivánra érkezik 7. ó. 2 p. este.

ve-

kz ország dolga.

melvet Hegedűs minisz-400.000 koronát szavazott meg,
Er rendelkezésére bocsajfőtt. hogy lehetőleg munkát 
adjon a szegényeknek. Ugyan ebben az ülésben Barta 
1 -dón szóvá tette az amerikai magyarok szomorú sorsát 
is. Komoly vita volt a fiumei kérdés megoldása felett.— 
A 18-án tartott ülésben Lakatos Miklós, volt 48-as vörös 
sapkás, az öreg honvédek méltányosabb fölsegélye- 

ív . "oglalkozott, a mihez a kormány hozzá is járult. 
A 1 ' ten ünnepeitek Tisza Kálmánt politikai elv társai 
7(oii. s/i'üof.éso évfordulója alkalmából. —1 A borváth 
m Hí >niány fi lések igen zajosak s erős megjegyzések tér­
ti-n-k ott Magyarország ellen. — A képviselőhöz zárszám- 
aikisi lózuUs.iga helyesnek ismerte a földmívelésügyi 
n niszter számadásait. — Az indemnitási vitát helejez-

zgy ülés 18-án 
elnapolta.

a I -.arácsonyi ünnepek

X IX O B A L O 3VE
Szülök figyelmébe Forgó bácsi »Kis Lapja«, moly 

ve >1 ké bőven megrakodva mesékkel, versikékkel mu- 
iat-.at - szórakoztatja az egész hazában az apróságokat, 

gviiital ki tűm"' segítő a nevelésben. Minden szülőnek 
mi'dj.ioan van ezt a kitűnő gyermeklapot megrendelni; 
iii-rt előfizetési ára 1 '1 évre csak 2 korona. Megveti de tő 

• ■ ii: 1 »Kis Lap« kiadóhivatala, Budapest Kerepesi ut o4
szám.

Wohl Janka kitűnőek szerkesztett és havonként 
né -Vszei m -gjelenö divatlapja a »Magyar Bazár« elö­
li z Iliinek ez idén gyönyörűen színezett divatképok és 
ói-at'ikk'.'keu, bő illusztrált szépirodalmi mellékleten kívül 
mv- rcndkiviili köuyvkedmcznvéket is nyújt. Mutatvány- 
sz;oiiot kívánatra küld a kiadóhivatal. A »Magyar Bazár« 
clózetési líra egy negyedévra 4 korona.

A katakombák Rómának és a kereszténységnek leg­
szebb emlékei. Mikor Krisztus vallását üldözték a császárok 
és mélyökbe rejtegették a nemes szivek, akkor épültek a 
katakombák. Mikor a földszinén vad orgiák kicsapongásait 
űzték elpuhűlt férfiak és ledér nők, a föld alá rejtőzött 
az ahitat és jámborság. Mikor az ó kori Róma elvesztette 
malmát ». földön, akkor a föld alatt kialakult az uj Róma. 
Mikor Róma eltemette az erkölcsi nagyságot, a föld alatt 
kisarjadt magva újra. Míg fent a napvilágon tobzódó 
fórnak kacagtak a pogány istenek kalandjain, a föld mé­
lyében ájtatos sereg zengett hozsannát a nagynak, a tisz­
tának, a szegények megváltójának. A jámbor keresztények 
mérföldekre terjedő folyosókat ástak a földben, az agyagban, 
az omladozó márgában ; a folyosó föld-falába temették 
halottaikat, szelesebb csarnokokba a szent hitvalló Kát, 
vértanukat; koporsójuk volt oltárjak, temetkező fülkéjük 
templomuk, szivük lángja áldozatuk, sóhajtásuk a hym- 
nusok, A katakombák életélő! szól szövege, beszél képe 

Nagy Képes Világtörténet 82. füzetének, mely most 
9efent m-g.1 A munka 12 kötetben teljes. 1 -1 fél bőrkötésű 
ikőtef ára 16 korona, kapAató 3 koronás hava részletekre
is. Egy tüzet ara 60 fillér.

gyönyörű kivitelűt, bo tartalommal kap
minden olőflzető kivétel nélkül díjtalanul, aki a »Magiar 
Nemzet« politikai napilapra, ha csak egy hónapra is, elő- 
ljZ,.{ a .Aía-nar Nemzet a legolcsóbb fővárosi napilap. 
Megjelen naponta 24-32 oldalon. Ád hetenként tanügyi, 

zőgaz laságí és társadalmi külön mellékletet. Az orszá- 
.!;■ * ar Gazdaegyesület kulim töveiben ajánlja tagjai- 

ezt a napilapot. A »Magyar Nemzet« fő- 
Mór és Bcksics Gusztáv, felelős szer­

kor.

— Nini, hát még ez S most m ir a harmadik érdekes
ajtaja indult meg a kalendárioranak. Egy darab könyvbe 
űzött Amerika ez, mely az üllői-úti Rávai-féle könyves- 
lázból indul országgá, hogy tarka papirosba fűzve hir- 
nondója legyen az időnek és annak, a mi a legközelebb 
elmúlt időkben történt az irodalom mezején A naptári 
rósz után nagybecsű szépirodalmi ezikkek következnek. 
A kiadó cég (Révai Testvérek, Budapest, VIII. 
Üllői-út 18.) ingyen küldi meg a 172 oldalas nagy 
kötetet vevőinek s a magyar irodalom barátainak.

Új Zfcliemü. Huber Gyula jeles zeneszerzőtől újab­
ban Gazdát csá dós jelent meg zongorára. Szerző ezt 
a művét a keszthelyi gazdász ifjúságnak aj Anita; ára 1 
kor. 20 till. Felhívjuk rá zenekeevelöink figyelmét.

Selyem-bá!i-ruha 6 m 30 m
felejbb — 14 méter! postabér és vámmentesen szállítva 1 
Minták postafordultával küldetnek ; nemkülönben fekete, 
és színes »Henueberg-selyem« 45 ‘krtől 14 frt 65 krig 
méterenkint.

Henneberg ti. selyemgyárai (es. és k. udvari szállító) Zürichbe
— Magvar levelezés Svájcba étszeres levéibélyeg ragasztandó. —

isr7sr±l-b--bó-c?-

megbizható értesülései, 
komoly, tartalmas, hatásukban valósággal szenzációs 
politikai cikkei, amelyek nyomatékossá teszik a politikai 
súlyra döntő jelentőségű újság véleményét, tárcirovatának 
magas irodalmi színvonala, gazdag informativ anyaga, 
kitűnő értesülései, kimerítő, ötletes, változatos, eleven 
rovatai s minden rendű közleményeinek változatossága és 
folyton gyarapodó bősége; napróitnapr.a ékesszóióan tanús­
kodnak arról, hogy a Budapesti Napló fényesen megfelel 
a legvérmesebb várakozásnak is. Szerkesztősége és olvasó

az összes gyógy tudományok tudora, fogorvos, 
rendel fog- és s 2 áj b e t e 3 e k részére 

d. e. 9. órától—d. u *5 Tóráig lakásán; 
FÜRDÖ-utca I. ‘szám. I. emelet.

(Komin-féle házban)
Ugyanott (porcellál)-, arany-, ezüst- és cement 

fogtömések (plombok), ugv egyes fogak (szeg- 
csavar alkalmazásával,) valamint teljes fogsorok a 
tudomány legújabb vívmányai szerint elkészíttetnek 
akként, hogy:

az inipemez használata és a fogaknak a száj 
üregből való időleges kivétele fölöslegessé

válik.

Relelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
TTZD'V.A^RJDTZ" ZLOJST-AO-

nak iigyeimeue 
szerkesztője Jókai 
kész tője Alkuján Sándor. Előfizetési

9
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Alléin echter Balsa®*»• tff 8c»Ull66i6!.A|)C^l2*
A. Thieiry la Pfsg^áis

ta* MMm* -iMtrtQiA

Nélkülözhetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világcikk,
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az egézégüyi iirbéeí? megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védőjegv- 
gyel van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- gyotnor- 
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően bat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér- Széjjelktildés csak

előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. contifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

Ivó ei ejii és ggógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E ken 
ágyithatatiannak tartott csontszut, újabban egy 22 éves rákszerü bajt gyógyítottak 

An ti szeptikus és gyógyithatásu mindenféle seb gyuladásánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg. 

óvakondjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket és más efféléket
Czim : A- THIERRY gyógyszerátr és gyár a Védőangyalhoz.

Pregrada, Roitsch-Sauerbrunn mellett.
-------- Prospektus ingyen és bér mentve.

utolérhetetlen szív 
egy 14 éves, gyóg

E kenőcscsel 
meg.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azakat használatra készen a házban tartani. 
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.

ára 1 hóra
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KIN KÁROLY
és tarsai

zövogyár, KESMÁHK 

elismert hírneves

, 77s/a hrszámra 322 kor. II. a bonczodföldi 409 sz.
S-ában kijelölt óvadékképes értékpapnoxbana kikoJüo t ■ 774/1/a. hrszám alatt felvett malom épületre
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t:c. {qoO kor. ezennel megállapított kikiáltási árban a/ árverés
méhen a bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhe yezese iw ..........................—*1—
,u<i máiiitntf e/flhíílvazArii elismervényt atszolgaltatm.

mm

DAKASZT ÁRUI mm&m

Mi ÜDÉN NAGYOBB ÜZLETBEN 
KAPHATOK.

ről kiállított szabályszerű elismervényt
A kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen 1900. évi november hó 24 én.

Rutich. kir. tszéki biró.

7015 tkv. 900. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi 
végrehajtatnak Babay János és neje Szíjártó Juli végi 
hajtást szenvedő elleni 350 kor. tőkeköveteles es járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kn. 
törvszék területén levő a bonczodföldi 18. sz. tjkvben 
Babav János és neje Szíjártó Juli tulajdonául felvett 
következő ingatlanokra t 26/b. hrszámra 280 korona,

avaraiból ezen védjegy-
zár mazó min-1 ‘,,u
len darab áru ellát v a.
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kér költséggel építendő templom 
tervrajzára pályázatot hirdet., következő 
feltételek mi llett:

1. Kívántatik a földszint, emelet és 
alaprajza, az épület

X
X
X
X
X
X
X
X

felhívni.

elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901 
évi január hó 10 ik napján d. e. 10 órakor Bonczodföldön 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának I0°/o-át, vagyis 28 korona 60 fillér, 32 korona 
20 fillért lOOjx. készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 41. 
S-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 LX t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál eloleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen 1900 évi szeptember hó 17-én.

Rutich, kir. tszéki biró.

IvA^öIgy^öziön-ség szikes figyelmébe!

Bátorkodunk a n. c. közönség b. figyelmét a már megnyitott
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egy-egy
szerkezeté; feltüntető metszetek és boro-
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; fü tje alatt zárt.
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I lukra;/.ok Az alaprajzok 1—l00-hoz, a 
homlok rajzol és metszetek 1- 50-hez 
tartott léptekben.

2. A tervrajz részletes költségvetés és 
épület leírással látandó el.

3. A pályaművel
jeligés levél kíséretében l9(Jl március 
hó 1-ig az épitöbizottság alulivt elnökéhez 
küldendők be.

1 Az elf< gadott legjobb pályamű (ÍOOO) 
azaz egyezer korona pál vadijjai lesz jut al­
mazva, de a díjazott pályamű a hitköz­
ség tulajdonába megy át és azzal szabadon 
rendelkezik.

5. A pályázatban csak magyar hon­
polgár vehet részt.

0. A paiyadijat csak azon pályamű 
nyerheti eh melynek részletes költségve­
tése és épületleirása lelkiismeretesen szer­
kesztetek, mely * az építkezés alapjául 

itat és mely az előirányzott épít­
kezési összeget meg nem haladja.

7. A részletes tervezési program és 
a telek helyi ajza alulirt bizottsági elnök­
nél szerezhetők meg.

Kelt Zala-Egerszegen, 1900. december 
hó 16-án.

A zala-egerszegi izr. hitk. épitőbizott- 
ságának megbízásából

Boschán Gyula
építő hizotts. elnök.

Blousok harket és flanellból 1 forinttól feljebb
Szövet ruhák 1 frt 10 kr. 1 frt 50 kr. 1 frt 75 kr. 2 írttól feljebb 
Selymek, Flanellek, Barketok, Paplanok, Ingek, Nyakkendők, Zsenil saluk es

kendők.
Szepességi vásznak és damask árukból állandó teljes raktárt tartunk.
E nagy alkalmi eladás rendezése alkalmával a 11. é. közönség

r e n d k ä v íi S olcsón

szerezheti be szükségletét. .
Számos látogatásért esd

prasil és mm..
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1 HIRDETMÉNY.
-S a zaSa-eeerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület

igazgatósága résziről közzététetik, hogy az. egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében ha- 
rom évi időtartamra megalakulandó
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I az i<;oi-ik évi január hó első hétfőjén működését megkezdendő
X Az aláírási iveket ezen üzletcsoportra már megnyitottuk s a belépni kívánók ínté-
5 zetíínk irodai helyiségében hétfőnként a nap bármely szakában aláírhatják.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támoga­
tó fásra méltó voltára, mit a 25 éves sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel felhívni

bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesítem hogy a __
x folyó 4900 év végén lejáró hussoniinrmadik üz etcsoport betétek 1901 ik évi januar 
y ró 3-án d. e. 9—11 és d. u. 2-5-ig az egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.
3 Kelt Zala-Egerszen, 1900. évi december hó 10 én,

I Äie igazgatóság.
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9057 és 9058/tkvi 1900. sz.
Árverési hirdetmény

A zala egerszegi kir törvényszék, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a Zalamegyei közp. tpénztár végre- 
ha hatónak Csutora Pál és neje Nagy Orzse végrehajtást 
szenvedők elleni végrehajtási ügyében Bosehan Gyula es 
a Zalamegyei központa takarékpénztár utóajánlatai foly­
tán az az újabb árverés a zala-egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a pakodi 9 sz. tjkvben f 546, hrszám 
alatt végrehajtást szenvedettek tulajdonául felvert ingac- 
Jania 378 korona. 11. a pakodi 581 számú tjkvben I. 
1- 7 sor 201 a. 228'b, 295/b, 368/a, 371/b, 408/b, 4h.)/b, 
hrszám alatt felvett ingatlanokra 964 korona, 111. a 
pakodi 320 sz. tjkvben 1119 és a pakodi 566 sz. tjkvben
T i-M urszáru hia-t felvett ingatlanokra egyetemlegesen 
j‘>72 koiotn kikiáltási álban elrendeltetik és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 190f. évi január hó 
2'.- ■/. n . ■ ,;n ,{ 10 órakor Bakodon a község házánál

' ‘ ; nyilvános árverésen a megállapított ki
kiált;

4‘i£34ÍlEM>

ron alól is eladatni fognak.
1 /\\\ szándékozók tartoznak az utó.ijánla

ingatlanok
96

becsárának 
korona 4(

A? __
tot tfcf'K kivételével az
10°/f-át vagvis 37 korona n(> hitei, , x
tiü 12 kor 20 fii léi t készpénzben, vagy az 1881 LX. 
“ih ; i,v. árfolyammal számított es az
XEi ÄJh0l-dn*183>t*... keltlM. rendelet 8
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A LEGSZEBB
karácsonyi ajándékok

H ö Ír GYEK
részére óriási választékban megérkeztek a

Schlitz áruházába.
Búr kötény darabja . . . . 25 kr.
Cachemir kendő drb, . . . . 25 kr.
Színházi sálok „ . . . . 75 kr.
2 V2 mtr. Tennis flanell blúzra . 45 kr.
3x/v mtr. Cristallin selyem „ . 1.25 kr.
Skót flanell blúz készen . . 1.25 kr.

Különlegesség: úri és női nyakkendők.
1000. mtr. divatszövet a legkülönbözőbb színekben 20 kr. mtrje.
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Cxfttaaj' Máriaczeli 
1 gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomorba jóknál, 
«nuunwM nélkiilözhetlen és ált *iIúnos<iii isme* 

€\ retes házi- és népszer étvágytalanság,
gyomorbetegség, fűzős lehelet, fel- fujtság, s“T‘inJ.” 
felböfi.qé« hasmenés, gyomorégés, felesleges nyalkáin- 
válaSitás, sárgaság, nmlor és hányás, gyoniorgorcs es 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, arneny 
nviben ez a gyomortól származott, g} umortulterhe esn , 
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Brady-féle Máriaczeli gyomorcsep- 
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak amit száz meg száz 
bizonvitvány Urnáit. Tessék a vételnél hatarozottan Brady-feh 
Máriámelli gyomorcseppet kérni és ügyeim a lenti

Schutzmarke

.A.

értékű olcsóbb, jelenleg 3ó kr.
Központi szétküldés

gyógyszertára Becsben a Magyar 
Királyhoz I. Fleischmarkt 7.Brady Károly

flgr Kapható minden gyógyszertárban.

rite: Török József gyógyszertára
Budapest, VI Király-u. 12.

Chief-Office 48. Brixton-Roaű, London SW.
-A-. gyógyszerés

Emésztő pora.
valódi, angol általános, gyomor emésztő por, felül- 
mulhaflan hatású mindenféle gyomorbetegségekben: 
étvágvesináló, az emésztést elősegítő. Minden dobo­
zon a feltaláló névaláírásának rajta kell lenni. Egy 
dobozzal bérmentve előleges fizetés mellett 3 K. küld

THIERY A. gyógyszerész balzsamgyára
Pregradaban Roitsch-Sanerbrunn mellett.

i

ingyen biztosítja előfizetőit

BÜLÉSÉT ELLEN
halál esetén 2000 korona erejéig,

NAPLÓ
(Hiti el i J >m< ■gegKSBEHaiaaHEBamaaBMaMKaKa«ans———■ S

rokkantság esetén 2000 korona erejéig. I
írr.if ., ßmlnna^e \" • 1. .! 11 * * !: i 'I l) Ilii i l'i] i-1 l-l i'll 1111 ■/ i 1

I Ä Wilhelm-féle
antiarhritisch antirheu 

matisch
mm

egész dobozokban két koronáért kapható 
minden gyógyszertárban.

A biztosítás egész költségét a „Budapesti Napló“ kiadóhivatala fedezi. 
Mindenki annyi időre van ingyen biztosítva, amennyi időre előfizet.

A biztosítást a mannheimi biztosító társaság magyarországi vezérképiselősége végzi.
Minden előfizető, régi és uj egyaránt, jogérvényes biztosítási kötvényt kap. |

A „Budapesti Napló“ előfizetői karácsonyi ajándékul gazdag tartalmú díszes
naptárt kapnak.

ZHjlŐ±LZie"tés = egész évre 28 kor. (14 írt). félévre 14 kor. (7 frt), negyedévre 7 kor.
(3 írt 50 kr), egy hónapra 2 kor. 40 fillér (1 írt 20 kr.).

A „BUDAPESTI NAPLÓ“ kiadóhivatala.
József körút IS.

«XX XXX XXX XXX XXX XXX
X XXXXXX XXXXXX X XXXXXX X XXXXXX XXXXXX X... * XXXXXX xxx xxx

Weinberger H
XXX

Fia
női divat áru kereskedők

ZA LA-EGERSZEGLN.

A karácsonyi és újévi ünnepek alkalmából ajánlják dúsan felszerelt áru­
raktárukat.

Nagy választékban kaphatók náluk díszes és divatos női téli felöltők, a 
legdivatosabb női ruhakelmék, gazdag díszítések, gyönyörű collierek és kar­
mantyúk.

Megrendelésre a legdivatosabb kiállítású női ruhákat készítik gyorsan és a 
legjutányosabb árban.

_ „ „ XXX XXX XXX XXX ..........
_, X XXXXXX XXXXXX. XXXXXXX X XXXXXX XXXXXX Xairlxxx xxx xxx xxx xxx___ xxx
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(Olaj-sebtapasz)

Bámulatos gyorsan gyógyító olaj
sebtapasz, a mely egyetlen a maga 

nemében s egy régi esadád titka.
Fs

SÄ►Ni
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- B-u.dape sten a katonaságnál orvosilag rondel v-e.

•H Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél:-vá@é,s zvizódás, faeyáa, nund^iélc jteele-vé^sr. K
<4 WlW,Jnói emlók gjniladása és gyűlése, a titkos betegsege^ kiütések stb. K

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona. K
A hatásért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, - a pénzt visszolgáltatja a „Stearopttmun* laboratóriuma. A pénz beküldésével vagy &

utánvéttel megrendelhető a „Stearoptínum laboratormmaban:
Budapest, VII. kerület, Mexikói ut. 88. II. 25. I

V -• J A'

k
C3?M

DIETRICH és FIB
CS. ÉS KIR, UDVARI SZÁLLÍTÓK

UtA, '»eSí ÉS COGNAC NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKŐRÖK GYÁRÁN
Byárésközponti iroda: BUOAPEST-KQBÁNYA.X. Füzér utcza 30.

közvetlen beliozatalú, valódi

m

‘-"''Wmem

Továbbá: Jamaica rum tea kimérve és csomagolva, cognac, likőr különlegességek és gyógyhatású sósborszesz.
ÁRJEGYZÉK INGYEN és BÉRMENTVE.
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Hol vásároljunk!
KARÁCSONYI és ÚJÉVI AJÁNDÉ­

KOK : EMLÉKKÖNYVEK, KÉPES- 

és MESÉSKÖNYVEK, BETLEHEMI 

KÉPEK, ÜDVÖZLETEK, DISZ 

LEVÉLPAPÍR DOBOZOK, KÉPES 

LEVELEZŐ LAPOK stb. stb. 

LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN! 
JUTÁNYOS ÁRON KAPHATÓK:

~V"ágó JTános
könyv- és papirkereskeilésében 

Z.-Egerszegen, Arany Bárány szálloda.
_____ jj

y-f Olcsó arak! ->v
<f1\ >/CV< ............. -............................ ■—

/ti Oli'sy w'ph. 51582/n. Spanyol ??ab. 24198. Belga szab. 1

HIRDETMÉNY.
A zala-egerszegi izr. hitközség 1901. 

évi húsvéti kenyér sütési jogának 
kiadása iránt 1901. évi január hó 15-én 
d. u. 2 órakor zárt ajánlati tárgyalást 
tart.

Az ajánlatok, 40 korona bánatpénz­
zel ellátva a fenti határidő előtt a köz­
ségi irodához, benyújtandók.

A közelebbi feltételek a hitközségi 
irodában megtekinthetők.

Kelt a zalaegerszegi izraelita hitköz­
ségnek Zala-Egerszegen 1900. évi de­
cember hó 16-án tartott képviselői ülé­
séből.

ci

<

&

Jámbor Samu
jegyző

Boschán Gyula
elnök.

CT.-

Legrégibb gazdasági gépgyár
alapi Hatott 1845-ben a

Sfádel ICároif örökösei
Ikz±z?_ or*sz. szaTDa/dalimazíoijij

mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas- és fémöniődéje 
Győrött, Városház u. 32—34.

Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktióban, legjobb 
anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.

Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a minő a

tolatiyu rendszeres sorbavetőgépje:
a „Győri Drill“

mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Drill«
a legegyszerűbb és legkönnyebb
vetőgép — váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, miden magot partnak 
vagy völgynek egyformán vet, a főidben 
kifogástalanul rakja, a vetőmagot soha­
sem zujza meg, a magmennyiség egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. — Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.

CM

,W!Ü

Győri 33>3?±U

iÉÉ 0

földmérő tajliga.

Továbbá ajánlja az összes államok­
ban szabadalmajott 

Stádel-Torkos-féle földmérő talgigát,
mely egy gazdaságban sem nélkülözhető — a mérő­
lánccal szemben összehasonlithatlan előnyt 
nyújt biztos, gyors és olcsó munkájával.

A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatokat 
készséggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küld, valamint minden kérdezóskö- 
désre készséggel válaszol a gyár Győrben, vagy a 
tulajdonosa

Stadel J"ános
fölcL'bix'-bolszos Zala—l.árno JtOr,

M

SE Amerikai szabadalom 718.814. Britt-India szabadalom 2.290. E
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Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr- 
kötósben, bőrháttal és 

vászontáblával

8 frt„
Minden négy hóban egy—egy 

kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban Is

240 füzetben.
Több füzet Btmmikép sem lesz.

Hotenkint egy füzet fog 
közrebocsáttatni.

Egy-egy füzet ára
30 kp.

A füzetes kiadáshoz díszes be­
kötési táblák szállitatnak.

fi Jíagy Képes Világtörténet megszerezhető:
a) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 fiijával
a) kőtetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 írt 60 kros részletfizetésre.

*
Ä rendelések á llehrl llSflfvkeriskeitáslHz fagy allűrt kladőkftaz Ifltézeniík.

Tájékoztató képes prospektust
vagy

m u fa tv dnyfüzetet
iD^yen és bépmentve *

küld a mii kiadóhivatala

^q) Budapest, Vili., Üllöbut 18. szám.

Képes diszmü a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövegképpel, 500 mü me 11 é ki ette f 60 színes miilappal 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldallal.

fi jtagy Képes Világtörténet cztija.
Jelen munkával az első nagy világtörténeti mü jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je- 

ientős ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvöt, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi Ragy Képes Világtörténet üiusztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrácziói kizárólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott raizokkal és 
irásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyüjtőtt s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrácziók rendkívül emefik a mü becsét, 
az egésznek művészi értéket adnak.

——♦------ —

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja,, tanácsadója, min ti n úri háznak ékessége legyen.
A mü kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

Hév ni Testvérek
Íródul mi intézet részvénytársaság.

X) Eiófizotő syujt'3u SKivcskétijének a kiadóhivatalhoz fordulni.

Niomalott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtéján Zala-Egerszegen


